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1)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

It was so noisy that we _____ hear ourselves speak.

won’t

cannot

mustn’t

couldn't

Correct Answer :­couldn't 

2)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

Candidates ______answer two questions from each paper.

shouldn't

need

could

must

Correct Answer :­must 

3)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

Julie_______ swim when she was four years old.

could



can

might

should

Correct Answer :­could 

4)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

Competitors must abide_____ the Judge's decision.

for

at

in

by

Correct Answer :­by 

5)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

The Opposition party called for the Minister's resignation_____ the scandal broke.

after

across

along

in

Correct Answer :­after 

6)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

I saw a few familiar faces_____ the crowd.



among

between

besides

into

Correct Answer :­among 

7)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct prepositions

We will be staying____ Mumbai ____next Saturday.

on, from

for, from

by, by

in, till

Correct Answer :­in, till 

8)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following question, some of the sentences have errors and some have none. Find out which part of a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.

He have been

dialing your number

since yesterday

No Error.

Correct Answer :­He have been 

9)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS:  In  the  following question,  some of  the  sentences have  errors  and  some have none. Find  out which part  of  a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.



A burden

of ones own

choice is not felt.

No Error.

Correct Answer :­of ones own 

10)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following question, some of the sentences have errors and some have none. Find out which part of a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.

A fool and

his money is

easily parted.

No Error.

Correct Answer :­his money is 

11)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following question, some of the sentences have errors and some have none. Find out which part of a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.

A ounce of

prevention is worth

a pound of cure.

No Error.

Correct Answer :­A ounce of 

12)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS:  In  the  following question,  some of  the  sentences have  errors  and  some have none. Find  out which part  of  a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.



A calm sea

do not make

a skilled sailor.

No Error.

Correct Answer :­do not make 

13)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS:  In  the  following question,  some of  the  sentences have  errors  and  some have none. Find  out which part  of  a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.

If my uncle

will come to Delhi,

he will meet you.

No Error.

Correct Answer :­will come to Delhi, 

14)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following question, some of the sentences have errors and some have none. Find out which part of a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.

Michael bought

a new computer,

and he still has the old one.

No Error

Correct Answer :­and he still has the old one. 

15)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following question, some of the sentences have errors and some have none. Find out which part of a
sentence has an error. If there is no error, mark your answer as ‘No error’.



If you had warned me,

I would not have told your father

about that party.

No Error.

Correct Answer :­No Error. 

16)

Question Stimulus :­

Choose the grammatically correct sentence out of the given options.

She is the weaker of the two sisters.

She is weaker of the two sisters.

She is the weaker of two sisters.

She is weaker of two sisters.

Correct Answer :­She is the weaker of the two sisters. 

17)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of
the sentence given below.

The Prince said, “It gives me great pleasure to be here this evening.”

The Prince said that it gave him great pleasure to be here that evening.

The Prince said that it gives him great pleasure to be here that evening.

The Prince said that it gives him great pleasure to be there that evening.

The Prince said that it gave him great pleasure to be there that evening.

Correct Answer :­

The Prince said that it gave him great pleasure to be there that evening. 

18)

Question Stimulus :­



Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the sentence given below.

He said, “I do not wish to see any of you; go away.”

He said that he does not wish to see any of them and orders them to go away.

He said that he did not wish to see any of you and ordered them to go away.

He said that he did not wish to see any of them and ordered them to go away.

He said that he did not wish to see any of them and orders them to go away.

Correct Answer :­

He said that he did not wish to see any of them and ordered them to go away. 

19)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the sentence given below.

The grandfather said to his grandsons, “Did you not like my story yesterday?”

The grandfather asked his grandsons if they did not like his story yesterday.

The grandfather asked his grandsons if they did not like his story the day before.

The grandfather asked his grandsons if they had not liked his story the day before.

The grandfather asked his grandsons if they have not liked his story the day before.

Correct Answer :­The grandfather asked his grandsons if they had not liked his story the day before. 

20)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct active voice of the sentence given below.

The fields are being ploughed by the farmers.

The fields have been ploughed by the farmers.

The farmers have been ploughing the fields.

The farmers are ploughing the fields.

The farmers have ploughed the fields.

Correct Answer :­



The farmers are ploughing the fields. 

21)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct passive voice of the sentence given below.

Kindly do not smoke in public place.

You had been requested not to smoke in public place.

You were requested not to smoke in public place.

You are requested not to smoke in public place.

We are requesting you not to smoke in public place.

Correct Answer :­You are requested not to smoke in public place. 

22)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct passive voice of the sentence given below.

Can I solve these sums?

Can these sums be solved by me?

Will these sums be solved by me?

Shall these sums be solved by me?

Would these sums be solved by me?

Correct Answer :­Can these sums be solved by me? 

23)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

They have______ money, so their daughter cannot pay her tuition fees.

few

the little

a little



little

Correct Answer :­little 

24)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

There are _____slices of cake left over from the party.

few

a few

the few

little

Correct Answer :­a few 

25)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

______rays of sunlight pierced the smoke.

A few

Few

Little

The few

Correct Answer :­A few 

26)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and answer the following questions.

 Where do you think revealing raiment's, weird slang and our youths' dismaying attitudes come from? Very obviously they are
the results of attempts to emulate the western world. Probe into the subject, delve into its various effects ­ you will be shocked at
how rapidly Western culture is corroding our culture ­ exclusively ours, exclusively to be proud of, to rust. These spicy sauces of
Western culture surely flatter the palate, but in course of time won't they canker it too?

Western countries do have desirable elements worth copying. But are we taking in those positive elements? No, we seem to be
merely diving into the external glitter of the West. The root of all this misfortune lies in the soil nourished by the word 'modern'.



What does  'modern' mean to us? Do we become modern by wearing outrageous clothes that make us  look like aliens? Does
modernism set in by profuse use of western slang? Life for today's youth means rocketing in BMWs or piercing flesh, late night
parties, and black nail enamel and red mane. That is what a good percent of our younger generation have become, as a result of
the obsessive aping of the glittering West.

 

What is the meaning of the word ‘raiment's’ used in the first line of the paragraph?

Attitude

Wealth

Clothes

Cars

Correct Answer :­Clothes 

27)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and answer the following questions.

Where do you think revealing raiment's, weird slang and our youths' dismaying attitudes come from? Very obviously they are
the results of attempts to emulate the western world. Probe into the subject, delve into its various effects ­ you will be shocked at
how rapidly Western culture is corroding our culture ­ exclusively ours, exclusively to be proud of, to rust. These spicy sauces of
Western culture surely flatter the palate, but in course of time won't they canker it too?

Western countries do have desirable elements worth copying. But are we taking in those positive elements? No, we seem to be
merely diving into the external glitter of the West. The root of all this misfortune lies in the soil nourished by the word 'modern'.
What does  'modern' mean to us? Do we become modern by wearing outrageous clothes that make us  look like aliens? Does
modernism set in by profuse use of western slang? Life for today's youth means rocketing in BMWs or piercing flesh, late night
parties, and black nail enamel and red mane. That is what a good percent of our younger generation have become, as a result of
the obsessive aping of the glittering West.

 

Out of the given options, what would be the most appropriate Title of the passage?

Pride in national heritage

Patriotic youth

Playing to Western Tunes

None of the above

Correct Answer :­

Playing to Western Tunes 

28)



Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and answer the following questions.

Where do you think revealing raiment's, weird slang and our youths' dismaying attitudes come from? Very obviously they are
the results of attempts to emulate the western world. Probe into the subject, delve into its various effects ­ you will be shocked at
how rapidly Western culture is corroding our culture ­ exclusively ours, exclusively to be proud of, to rust. These spicy sauces of
Western culture surely flatter the palate, but in course of time won't they canker it too?

Western countries do have desirable elements worth copying. But are we taking in those positive elements? No, we seem to be
merely diving into the external glitter of the West. The root of all this misfortune lies in the soil nourished by the word 'modern'.
What does  'modern' mean to us? Do we become modern by wearing outrageous clothes that make us  look like aliens? Does
modernism set in by profuse use of western slang? Life for today's youth means rocketing in BMWs or piercing flesh, late night
parties, and black nail enamel and red mane. That is what a good percent of our younger generation have become, as a result of
the obsessive aping of the glittering West.

 

What does the world “slang” mean?

A kind of language

A kind of fight or combat

Accessories

None of the above

Correct Answer :­A kind of language 

29)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and answer the following questions.

Where do you think revealing raiment's, weird slang and our youths' dismaying attitudes come from? Very obviously they are
the results of attempts to emulate the western world. Probe into the subject, delve into its various effects ­ you will be shocked at
how rapidly Western culture is corroding our culture ­ exclusively ours, exclusively to be proud of, to rust. These spicy sauces of
Western culture surely flatter the palate, but in course of time won't they canker it too?

Western countries do have desirable elements worth copying. But are we taking in those positive elements? No, we seem to be
merely diving into the external glitter of the West. The root of all this misfortune lies in the soil nourished by the word 'modern'.
What does  'modern' mean to us? Do we become modern by wearing outrageous clothes that make us  look like aliens? Does
modernism set in by profuse use of western slang? Life for today's youth means rocketing in BMWs or piercing flesh, late night
parties, and black nail enamel and red mane. That is what a good percent of our younger generation have become, as a result of
the obsessive aping of the glittering West.

 

What does the phrase ‘obsessive aping of the glittering West’, used at the last of the paragraph suggest?

Hatred for western culture.

Blindly copying the west without being able to distinguish clearly between the positive and negative aspects of western
culture.



A desire to settle abroad.

None of the above.

Correct Answer :­Blindly copying the west without being able to distinguish clearly between the positive and negative
aspects of western culture. 

30)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and answer the following questions.

Where do you think revealing raiment's, weird slang and our youths' dismaying attitudes come from? Very obviously they are
the results of attempts to emulate the western world. Probe into the subject, delve into its various effects ­ you will be shocked at
how rapidly Western culture is corroding our culture ­ exclusively ours, exclusively to be proud of, to rust. These spicy sauces of
Western culture surely flatter the palate, but in course of time won't they canker it too?

Western countries do have desirable elements worth copying. But are we taking in those positive elements? No, we seem to be
merely diving into the external glitter of the West. The root of all this misfortune lies in the soil nourished by the word 'modern'.
What does  'modern' mean to us? Do we become modern by wearing outrageous clothes that make us  look like aliens? Does
modernism set in by profuse use of western slang? Life for today's youth means rocketing in BMWs or piercing flesh, late night
parties, and black nail enamel and red mane. That is what a good percent of our younger generation have become, as a result of
the obsessive aping of the glittering West.

 

Why does the author describe the clothes as ‘outrageous’?

Because the clothes are so unusual or strange that they seem to shock the onlooker.

Because the clothes are so attractive that whoever sees it gets carried away.

Because the clothes are so expensive and gaudy that everyone feels envious.

None of the above.

Correct Answer :­Because the clothes are so unusual or strange that they seem to shock the onlooker. 

Topic:­ Hindi
1)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत ग꜇ꘇाशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

भारतवषᢠ� मꨀ鸀 आकाश मꨀ鸀 जो अनके छायाएँ घमू रही ह저가, उ》ꨀ鸀 जाचँन ेऔर परखन ेके िलए हमꨀ鸀 पणूᢠ�글퀀प स ेजागतृ और चतै⤋锄
सािह與脇कारो ंकी आव� यकता ह।ै आज की शकंाओ ंऔर िहलती 팀툀ई आ�थाओ ंको शिमत और 밋�थर बनान ेका काम उस
सािह與脇कार के आगमन की 뜀簀ती谁ᘁा कर रहा ह ैजो भिवᐉጉ मꨀ鸀 밋खलन ेवाल ेफूलो ंका सवंाद आज के मनᐉुጉ को सनुा सके। 퐀鄀दय­퐀鄀दय
मꨀ鸀 जो एक उ谇謇ाह ह,ै 뜀簀ाण­뜀簀ाण मꨀ鸀 जो एक अिनवᢠ�चनीय उमगं ह ैतथा जन­जन मꨀ鸀 जो मकू आशा िकलोल कर रही ह,ै उसकी
प�रभाषा सािह與脇 मꨀ鸀 जायगेी, राजनीित और िव쌆숆ान मꨀ鸀 नही।ं ब밋ु鴇鰇 और तकᢠ� मनᐉुጉ के म밋☉┉ᤅ᠅ को सतं悐ु傐 करत ेह저가, कमᢠ� की 뜀簀रेणा तो
हमशेा 퐀鄀दय स ेही आती ह।ै हमारे सामन ेजो सपन ेघमू रह ेह저가, उ》ꨀ鸀 मतूᢠ� 글퀀प दने ेके िलए मनᐉुጉ को 뜀簀�ेरत करना लखेको ंऔर
किवयो ंका काम ह।ै



 

आज हमꨀ鸀 िकसकी आव� यकता ह?ै

सािह與脇कारो ंकी

जागतृ और चतै⤋锄 सािह與脇कारो ंकी

व쌆숆ािनको ंकी

जागतृ और चतै⤋锄 व쌆숆ािनको ंकी

Correct Answer :­जागतृ और चतै⤋锄 सािह與脇कारो ंकी 

2)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत ग꜇ꘇाशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

भारतवषᢠ� मꨀ鸀 आकाश मꨀ鸀 जो अनके छायाएँ घमू रही ह저가, उ》ꨀ鸀 जाचँन ेऔर परखन ेके िलए हमꨀ鸀 पणूᢠ�글퀀प स ेजागतृ और चतै⤋锄
सािह與脇कारो ंकी आव� यकता ह।ै आज की शकंाओ ंऔर िहलती 팀툀ई आ�थाओ ंको शिमत और 밋�थर बनान ेका काम उस
सािह與脇कार के आगमन की 뜀簀ती谁ᘁा कर रहा ह ैजो भिवᐉጉ मꨀ鸀 밋खलन ेवाल ेफूलो ंका सवंाद आज के मनᐉुጉ को सनुा सके। 퐀鄀दय­퐀鄀दय
मꨀ鸀 जो एक उ谇謇ाह ह,ै 뜀簀ाण­뜀簀ाण मꨀ鸀 जो एक अिनवᢠ�चनीय उमगं ह ैतथा जन­जन मꨀ鸀 जो मकू आशा िकलोल कर रही ह,ै उसकी
प�रभाषा सािह與脇 मꨀ鸀 जायगेी, राजनीित और िव쌆숆ान मꨀ鸀 नही।ं ब밋ु鴇鰇 और तकᢠ� मनᐉुጉ के म밋☉┉ᤅ᠅ को सतं悐ु傐 करत ेह저가, कमᢠ� की 뜀簀रेणा तो
हमशेा 퐀鄀दय स ेही आती ह।ै हमारे सामन ेजो सपन ेघमू रह ेह저가, उ》ꨀ鸀 मतूᢠ� 글퀀प दने ेके िलए मनᐉुጉ को 뜀簀�ेरत करना लखेको ंऔर
किवयो ंका काम ह।ै

 

सािह與脇कार 뤁กा काम करता ह?ै

शकंाओ ंका समाधान ढ़ूढ़ँता है

शकंाओ ंको शातं और आ�थाओ ंको 밋�थर बनाता है

सािह與脇 सजृन का काम करता है

मानव­समाज के िलए सािह與脇 की रचना करता है

Correct Answer :­शकंाओ ंको शातं और आ�थाओ ंको 밋�थर बनाता ह ै

3)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत ग꜇ꘇाशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 



भारतवषᢠ� मꨀ鸀 आकाश मꨀ鸀 जो अनके छायाएँ घमू रही ह저가, उ》ꨀ鸀 जाचँन ेऔर परखन ेके िलए हमꨀ鸀 पणूᢠ�글퀀प स ेजागतृ और चतै⤋锄
सािह與脇कारो ंकी आव� यकता ह।ै आज की शकंाओ ंऔर िहलती 팀툀ई आ�थाओ ंको शिमत और 밋�थर बनान ेका काम उस
सािह與脇कार के आगमन की 뜀簀ती谁ᘁा कर रहा ह ैजो भिवᐉጉ मꨀ鸀 밋खलन ेवाल ेफूलो ंका सवंाद आज के मनᐉुጉ को सनुा सके। 퐀鄀दय­퐀鄀दय
मꨀ鸀 जो एक उ谇謇ाह ह,ै 뜀簀ाण­뜀簀ाण मꨀ鸀 जो एक अिनवᢠ�चनीय उमगं ह ैतथा जन­जन मꨀ鸀 जो मकू आशा िकलोल कर रही ह,ै उसकी
प�रभाषा सािह與脇 मꨀ鸀 जायगेी, राजनीित और िव쌆숆ान मꨀ鸀 नही।ं ब밋ु鴇鰇 और तकᢠ� मनᐉुጉ के म밋☉┉ᤅ᠅ को सतं悐ु傐 करत ेह저가, कमᢠ� की 뜀簀रेणा तो
हमशेा 퐀鄀दय स ेही आती ह।ै हमारे सामन ेजो सपन ेघमू रह ेह저가, उ》ꨀ鸀 मतूᢠ� 글퀀प दने ेके िलए मनᐉुጉ को 뜀簀�ेरत करना लखेको ंऔर
किवयो ंका काम ह।ै

 

मनᐉुጉ के म밋☉┉ᤅ᠅ को कौन सतं悐ु傐 करता ह?ै

ब밋ु鴇鰇 और तकᢠ�

सािह與脇कार

व쌆숆ािनक

राजनीित쌆숆

Correct Answer :­ब밋ु鴇鰇 और तकᢠ� 

4)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत ग꜇ꘇाशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

भारतवषᢠ� मꨀ鸀 आकाश मꨀ鸀 जो अनके छायाएँ घमू रही ह저가, उ》ꨀ鸀 जाचँन ेऔर परखन ेके िलए हमꨀ鸀 पणूᢠ�글퀀प स ेजागतृ और चतै⤋锄
सािह與脇कारो ंकी आव� यकता ह।ै आज की शकंाओ ंऔर िहलती 팀툀ई आ�थाओ ंको शिमत और 밋�थर बनान ेका काम उस
सािह與脇कार के आगमन की 뜀簀ती谁ᘁा कर रहा ह ैजो भिवᐉጉ मꨀ鸀 밋खलन ेवाल ेफूलो ंका सवंाद आज के मनᐉुጉ को सनुा सके। 퐀鄀दय­퐀鄀दय
मꨀ鸀 जो एक उ谇謇ाह ह,ै 뜀簀ाण­뜀簀ाण मꨀ鸀 जो एक अिनवᢠ�चनीय उमगं ह ैतथा जन­जन मꨀ鸀 जो मकू आशा िकलोल कर रही ह,ै उसकी
प�रभाषा सािह與脇 मꨀ鸀 जायगेी, राजनीित और िव쌆숆ान मꨀ鸀 नही।ं ब밋ु鴇鰇 और तकᢠ� मनᐉुጉ के म밋☉┉ᤅ᠅ को सतं悐ु傐 करत ेह저가, कमᢠ� की 뜀簀रेणा तो
हमशेा 퐀鄀दय स ेही आती ह।ै हमारे सामन ेजो सपन ेघमू रह ेह저가, उ》ꨀ鸀 मतूᢠ� 글퀀प दने ेके िलए मनᐉुጉ को 뜀簀�ेरत करना लखेको ंऔर
किवयो ंका काम ह।ै

 

कमᢠ� की 뜀簀रेणा हमꨀ鸀 कहा ँिमलती ह?ै

ब밋ु鴇鰇 से

퐀鄀दय से

म밋☉┉ᤅ᠅ से

सपनो ंसे

Correct Answer :­퐀鄀दय स े

5)



Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत ग꜇ꘇाशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

भारतवषᢠ� मꨀ鸀 आकाश मꨀ鸀 जो अनके छायाएँ घमू रही ह저가, उ》ꨀ鸀 जाचँन ेऔर परखन ेके िलए हमꨀ鸀 पणूᢠ�글퀀प स ेजागतृ और चतै⤋锄
सािह與脇कारो ंकी आव� यकता ह।ै आज की शकंाओ ंऔर िहलती 팀툀ई आ�थाओ ंको शिमत और 밋�थर बनान ेका काम उस
सािह與脇कार के आगमन की 뜀簀ती谁ᘁा कर रहा ह ैजो भिवᐉጉ मꨀ鸀 밋खलन ेवाल ेफूलो ंका सवंाद आज के मनᐉुጉ को सनुा सके। 퐀鄀दय­퐀鄀दय
मꨀ鸀 जो एक उ谇謇ाह ह,ै 뜀簀ाण­뜀簀ाण मꨀ鸀 जो एक अिनवᢠ�चनीय उमगं ह ैतथा जन­जन मꨀ鸀 जो मकू आशा िकलोल कर रही ह,ै उसकी
प�रभाषा सािह與脇 मꨀ鸀 जायगेी, राजनीित और िव쌆숆ान मꨀ鸀 नही।ं ब밋ु鴇鰇 और तकᢠ� मनᐉुጉ के म밋☉┉ᤅ᠅ को सतं悐ु傐 करत ेह저가, कमᢠ� की 뜀簀रेणा तो
हमशेा 퐀鄀दय स ेही आती ह।ै हमारे सामन ेजो सपन ेघमू रह ेह저가, उ》ꨀ鸀 मतूᢠ� 글퀀प दने ेके िलए मनᐉुጉ को 뜀簀�ेरत करना लखेको ंऔर
किवयो ंका काम ह।ै

 

हमारे सपनो ंको मतूᢠ� 글퀀प कौन दतेा ह?ै

लखेक और किव

राजनीित쌆숆

व쌆숆ािनक

गिणित쌆숆

Correct Answer :­लखेक और किव 

6)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत कााशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

मदैान­िग�र­वनो ंमꨀ鸀 ह�रयाली लहकती,

आनदंमय जहा ँह,ै वह दशे कौन­सा ह?ै

िजसके अनतं धमᢠ� स ेधरती भरी पड़ी ह,ै

ससंार का िशरोमिण, वह दशे कौन सा ह?ै

प혀ृ锇ी िनवािसयो ंको िजसन े뜀簀थम जगाया,

िशि谁ᘁत िकया सधुारा, वह दशे कौन सा ह?ै

छोड़ा 䐉䌉रा忰� तणृवत ्आदशे स ेिपता के,

वह राम था जहा ँपर वह दशे कौन सा ह?ै

िनः 䐉䌉ाथᢠ� श鴇ु鰇 뜀簀मेी भाई भल ेजहा ँथ,े

ल븁봁ण­भरत सरीख,े वह दशे कौन सा ह?ै



िन킐谁ᘁ ⤋锄ायकारी जन जो पढ़ ेिलख ेह,ै

व ेसब बता सकꨀ鸀ग,े वह दशे कौन सा ह?ै

चालीस कोिट भाई सवेक सपतू िजसके

भारत िसवाय दूजा, वह दशे कौन­सा ह?ै

 

भारत की कौन­कौन सी िवशषेताओ ंकी बात की गई ह?ै

뜀簀ाकृितक व भौगोिलक सौ䠈琄यᢠ� की

भारत की सम밋ृ鴇鰇 तथा धन धा⤋锄 की

भारतवािसयो ंके महान िवचारो ंकी

뜀簀ाकृितक सौ䠈琄यᢠ� तथा भारतीयो ंकी महानता की

Correct Answer :­뜀簀ाकृितक सौ䠈琄यᢠ� तथा भारतीयो ंकी महानता की 

7)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत कााशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

मदैान­िग�र­वनो ंमꨀ鸀 ह�रयाली लहकती,

आनदंमय जहा ँह,ै वह दशे कौन­सा ह?ै

िजसके अनतं धमᢠ� स ेधरती भरी पड़ी ह,ै

ससंार का िशरोमिण, वह दशे कौन सा ह?ै

प혀ृ锇ी िनवािसयो ंको िजसन े뜀簀थम जगाया,

िशि谁ᘁत िकया सधुारा, वह दशे कौन सा ह?ै

छोड़ा 䐉䌉रा忰� तणृवत ्आदशे स ेिपता के,

वह राम था जहा ँपर वह दशे कौन सा ह?ै

िनः 䐉䌉ाथᢠ� श鴇ु鰇 뜀簀मेी भाई भल ेजहा ँथ,े

ल븁봁ण­भरत सरीख,े वह दशे कौन सा ह?ै

िन킐谁ᘁ ⤋锄ायकारी जन जो पढ़ ेिलख ेह,ै

व ेसब बता सकꨀ鸀ग,े वह दशे कौन सा ह?ै

चालीस कोिट भाई सवेक सपतू िजसके



भारत िसवाय दूजा, वह दशे कौन­सा ह?ै

 

छोड़ा 䐉䌉रा忰� तणृवत ्आदशे स ेिपता के। इसस ेराम के च�र琀甀 की िकस िवशषेता की ओर सकंेत िकया गया ह?ै

िपतभृ밋꤁ꠁ व सयंम

धीरता व िवन뤀ता

िपतभृ밋꤁ꠁ व आ쌆숆ाका�रता

िवन뤀ता

Correct Answer :­िपतभृ밋꤁ꠁ व आ쌆숆ाका�रता 

8)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत कााशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

मदैान­िग�र­वनो ंमꨀ鸀 ह�रयाली लहकती,

आनदंमय जहा ँह,ै वह दशे कौन­सा ह?ै

िजसके अनतं धमᢠ� स ेधरती भरी पड़ी ह,ै

ससंार का िशरोमिण, वह दशे कौन सा ह?ै

प혀ृ锇ी िनवािसयो ंको िजसन े뜀簀थम जगाया,

िशि谁ᘁत िकया सधुारा, वह दशे कौन सा ह?ै

छोड़ा 䐉䌉रा忰� तणृवत ्आदशे स ेिपता के,

वह राम था जहा ँपर वह दशे कौन सा ह?ै

िनः 䐉䌉ाथᢠ� श鴇ु鰇 뜀簀मेी भाई भल ेजहा ँथ,े

ल븁봁ण­भरत सरीख,े वह दशे कौन सा ह?ै

िन킐谁ᘁ ⤋锄ायकारी जन जो पढ़ ेिलख ेह,ै

व ेसब बता सकꨀ鸀ग,े वह दशे कौन सा ह?ै

चालीस कोिट भाई सवेक सपतू िजसके

भारत िसवाय दूजा, वह दशे कौन­सा ह?ै

 

कााशं का म∁ु℁ भाव ह?ै



दशे का गणुगान

뜀簀ाकृितक सौदंयᢠ� का िच琀甀ण

दशे का इितहास

दशे की सᨉंृᤉित का बखान

Correct Answer :­दशे का गणुगान 

9)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत कााशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

मदैान­िग�र­वनो ंमꨀ鸀 ह�रयाली लहकती,

आनदंमय जहा ँह,ै वह दशे कौन­सा ह?ै

िजसके अनतं धमᢠ� स ेधरती भरी पड़ी ह,ै

ससंार का िशरोमिण, वह दशे कौन सा ह?ै

प혀ृ锇ी िनवािसयो ंको िजसन े뜀簀थम जगाया,

िशि谁ᘁत िकया सधुारा, वह दशे कौन सा ह?ै

छोड़ा 䐉䌉रा忰� तणृवत ्आदशे स ेिपता के,

वह राम था जहा ँपर वह दशे कौन सा ह?ै

िनः 䐉䌉ाथᢠ� श鴇ु鰇 뜀簀मेी भाई भल ेजहा ँथ,े

ल븁봁ण­भरत सरीख,े वह दशे कौन सा ह?ै

िन킐谁ᘁ ⤋锄ायकारी जन जो पढ़ ेिलख ेह,ै

व ेसब बता सकꨀ鸀ग,े वह दशे कौन सा ह?ै

चालीस कोिट भाई सवेक सपतू िजसके

भारत िसवाय दूजा, वह दशे कौन­सा ह?ै

 

कााशं मꨀ鸀 भारत की जनस∁ं℁ा िकतनी बताई गई ह?ै

चालीस लाख

चालीस करोड़

सौ करोड़



पचास करोड़

Correct Answer :­चालीस करोड़ 

10)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत कााशं को 딇됇ानपवूᢠ�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब팀툀िवक찈쬈ी 뜀簀� नो ंमꨀ鸀 सही िवक찈쬈 का चयन करꨀ鸀।

 

मदैान­िग�र­वनो ंमꨀ鸀 ह�रयाली लहकती,

आनदंमय जहा ँह,ै वह दशे कौन­सा ह?ै

िजसके अनतं धमᢠ� स ेधरती भरी पड़ी ह,ै

ससंार का िशरोमिण, वह दशे कौन सा ह?ै

प혀ृ锇ी िनवािसयो ंको िजसन े뜀簀थम जगाया,

िशि谁ᘁत िकया सधुारा, वह दशे कौन सा ह?ै

छोड़ा 䐉䌉रा忰� तणृवत ्आदशे स ेिपता के,

वह राम था जहा ँपर वह दशे कौन सा ह?ै

िनः 䐉䌉ाथᢠ� श鴇ु鰇 뜀簀मेी भाई भल ेजहा ँथ,े

ल븁봁ण­भरत सरीख,े वह दशे कौन सा ह?ै

िन킐谁ᘁ ⤋锄ायकारी जन जो पढ़ ेिलख ेह,ै

व ेसब बता सकꨀ鸀ग,े वह दशे कौन सा ह?ै

चालीस कोिट भाई सवेक सपतू िजसके

भारत िसवाय दूजा, वह दशे कौन­सा ह?ै

 

ससंार का िशरोमिण दशे िकस ेबताया गया ह?ै

अमरीका

भारत

जापान

नपेाल

Correct Answer :­भारत 

11)



Question Stimulus :­

‘सम’् उपसगᢠ� िकस शfiئح­समहू मꨀ鸀 ह­ै

सचुा글퀀, सघुड़

स뤆렆न, सद्गुण

䐉䌉दशे, 䐉䌉रा忰�

सᨉंᤉार, सचंय

Correct Answer :­सᨉंᤉार, सचंय 

12)

Question Stimulus :­

‘‘ब’े’ उपसगᢠ� िकस शfiئح समहू मꨀ鸀 नही ंह­ै

बरेहम, बखेदुी

बदेम, बईेमान

बाइ뤆렆त, बाकायदा

बसेहारा, बइे뤆렆त

Correct Answer :­बाइ뤆렆त, बाकायदा 

13)

Question Stimulus :­

‘‘मनौती’’ शfiئح मꨀ鸀 कौन­सा 뜀簀與脇य ह?ै

मन

मनौ

ती

औती

Correct Answer :­औती 

14)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत मꨀ鸀 स ेकौन­सा शfiئح 뜀簀與脇यय꤁ुꠁ ह?ै



नगर

सागर

बाजीगर

अगर

Correct Answer :­बाजीगर 

15)

Question Stimulus :­

‘मौके की तलाश मꨀ鸀 रहना’ के िलए सही महुावरा ह­ै

टस स ेमस न होना

टोह मꨀ鸀 रहना

뜀簀ाण पख글े퀀 उड़ जाना

पानी उतारना

Correct Answer :­टोह मꨀ鸀 रहना 

16)

Question Stimulus :­

‘चहेरे की हवाइया ँउड़ना’ महुावरे का सही अथᢠ� ह­ै

तजेी स ेचलना

घबरा जाना

जबाब न दनेा

褀ोिधत होना

Correct Answer :­घबरा जाना 

17)

Question Stimulus :­

“अवसरवादी 밋꤁ꠁ हमशेा अपना उ� ूसीधा करन ेका 뜀簀यास करता ह।ै” रेखािंकत महुावरे का अथᢠ� ह­ै

लोक वहार के िव글퀀鴇鰇



䐉䌉ाथᢠ� पिूतᢠ�

िवᜅᘅासघात

बात बदलन ेका

Correct Answer :­䐉䌉ाथᢠ� पिूतᢠ� 

18)

Question Stimulus :­

िदय ेगय ेवा뤁กाशं के िलए एक शfiئح का 뜀簀योग कीिजए­

‘सकंटो ंस ेभरे रा☉┉ ेको चनुन ेवाला’

क悐傐सा딇됇

कᐇጇकाकीणᢠ�

काम글퀀प

कातर

Correct Answer :­कᐇጇकाकीणᢠ� 

19)

Question Stimulus :­

िदय ेगय ेवा뤁กाशं के िलए एक शfiئح का 뜀簀योग कीिजए­

‘दूसरे �थान पर अ�थायी 글퀀प मꨀ鸀 रहन ेवाला’

�थायी

�थानाप嘈唈

䐉䌉नामध⤋锄

䐉䌉�ैरणी

Correct Answer :­�थानाप嘈唈 

20)

Question Stimulus :­

िजस छंद के 뜀簀與脇के चरण मꨀ鸀 16­16 मा琀甀ाएँ और अतं म ेग글ु퀀 होता ह।ै वह कहलाता ह­ै

दोहा



चौपाई

रोला

सोरठा

Correct Answer :­चौपाई 

21)

Question Stimulus :­

दोहा छंद मꨀ鸀 यित कहा ँहोती ह।ै

छंद के अतं मꨀ鸀

चरण कꨀ鸀 अतं मꨀ鸀

24 मा琀甀ाओ ंकꨀ鸀 बाद

इनमꨀ鸀 सꨀ鸀 कोई नहीं

Correct Answer :­चरण कꨀ鸀 अतं मꨀ鸀 

22)

Question Stimulus :­

प琀ु甀ी के ꬇ꨇारा माता को प琀甀 मꨀ鸀 स∂ℂोधन होगा­

ि뜀簀य माताजी

पजूनीया माताजी

आदरणीय माताजी

उपयᢠु�꤁ꠁ सभी

Correct Answer :­पजूनीया माताजी 

23)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेश鴇ु鰇 वतᢠ�नी का चयन कीिजए­

अतं谁ᘁरी

आरो鄆逆



अिभशके

अन洀ु欀हत

Correct Answer :­आरो鄆逆 

24)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेअश鴇ु鰇 वतᢠ�नी का चयन कीिजए­

आनदं

अधीन

आदषᢠ�

ईसाई

Correct Answer :­आदषᢠ� 

25)

Question Stimulus :­

आ밋僒ゐक प�रवार की 뜀簀मखु भाषा ह­ै

तिमल

मुंडा

ित〠†ती

खासी

Correct Answer :­मुंडा 

26)

Question Stimulus :­

ललकाव किव की 뜀簀िस鴇鰇 रचना छ琀甀뜀簀काश िकस भाषा मꨀ鸀 ह?ै

मिैथली

अविध

बुंदलेी



बघलेी

Correct Answer :­बुंदलेी 

27)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ मꨀ鸀 स े‘चादँनी’ का पयाᢠ�यवाची नही ंह­ै

चिं砀का

च砀뜀簀भा

च砀

कौमदी

Correct Answer :­च砀 

28)

Question Stimulus :­

‘परचम’ िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेिकसका पयाᢠ�यवाची ह­ै

केतन

कासार

सरस

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­केतन 

29)

Question Stimulus :­

‘अ밋�थ’ का त�व शfiئح ह­ै

ही

अिस

अथ

ह☉┉ी



Correct Answer :­ही 

30)

Question Stimulus :­

‘पहचान’ का त谇謇म शfiئح ह­ै

뜀簀與脇िभ쌆숆ान

뜀簀쌆숆ान

अिभधान

अवधान

Correct Answer :­뜀簀與脇िभ쌆숆ान 

31)

Question Stimulus :­

‘घड़ुदौड़’ का समास िव洀欀ह ह­ै

घोड़ ेपर दौड़

घोड़ ेस ेदौड़

घोड़ो ंकी दौड़

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­घोड़ो ंकी दौड़ 

32)

Question Stimulus :­

‘अजतं’ का सिंध िवꬆꨆदे ह­ै

अज+्अतं

अच+्अतं

अजः+अतं

अचतं+्अ

Correct Answer :­अच+्अतं 

33)



33)

Question Stimulus :­

सदवै मꨀ鸀 뜀簀य꤁ुꠁ सिंध कौन­सी ह?ै

यण सिंध

दीघᢠ� सिंध

व밋ृ鴇鰇 सिंध

अयािद सिंध

Correct Answer :­व밋ृ鴇鰇 सिंध 

34)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत 6 वा뤁กाशंो ंमꨀ鸀 स े뜀簀थम व अिंतम िनित ह저가, शषे को उिचत 褀म मꨀ鸀 व밋�थत कीिजए।

(1) भारतीय

(य) का कही ंअिधक

(र) िव꬇ꨇानो,ं ब밋ु鴇鰇मानो ंतथा साध ुसतंों

(ल) धनवानो ंऔर साधा�रयों

(व) की अप谁ेᘁा

(6) आदर सᔋᐋार करत ेह저가

र व ल य

र य ल व

ल व र य

ल य र व

Correct Answer :­ल व र य 

35)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ िल밋खत 6 वा뤁กाशंो ंमꨀ鸀 स े뜀簀थम व अिंतम िनित ह저가, शषे को उिचत 褀म मꨀ鸀 व밋�थत कीिजए।

(1) 䐉䌉त鈄⠋ भारत का

(य) 뤁กोिंक आज जो िव꜇ꘇाथဘ耀 ह저가 व ेकल

(र) उ嘈唈ित और उसका उ︌شمान इ》ी पर



(ल) सἂḂणूᢠ� दािय訇複 आज िव꜇ꘇािथᢠ�यो ंपर है

(व) 䐉䌉त琀ं甀 भारत के नाग�रक होगं ेतथा भारत की

(6) िनभᢠ�र करता है

य ल र व

र व य ल

ल य व र

व र ल य

Correct Answer :­ल य व र 

36)

Question Stimulus :­

“दीप सा मन जल चकुा ह”ै इस प밋ं꤁ꠁ मꨀ鸀 वाचक शfiئح ह­ै

दीप

मन

सा

जल चकुा

Correct Answer :­सा 

37)

Question Stimulus :­

“अबंर­पनघट डबुो रही तारा­घट ऊषा नागरीश” इस प밋ं꤁ꠁ मꨀ鸀 कौन सा अलकंार ह­ै

उपमा

글퀀पक

उ✇☇谁ेᘁा

脀ािंतमान

Correct Answer :­글퀀पक 

38)

Question Stimulus :­



िनᴂᰂ मꨀ鸀 सꨀ鸀 श鴇ु鰇 वा뤁ก छािँटए­

हमꨀ鸀 यह काम करना ह।ै

हमन ेयह काम करना ह।ै

यह काम हमन ेकरना ह।ै

करना हमꨀ鸀 यह काम ह।ै

Correct Answer :­हमꨀ鸀 यह काम करना ह।ै 

39)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ मꨀ鸀 सꨀ鸀 श鴇ु鰇 वा뤁ก छािँटए­

लड़का न ेप琀甀 िलखा।

यह किवता कबीर नꨀ鸀 िलखा ह।ै

नीरज प琀甀 को िलखा।

माला प☉ु┉क पढ़ चकुी ह।ै

Correct Answer :­माला प☉ु┉क पढ़ चकुी ह।ै 

40)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ प밋ं꤁ꠁयो ंका स谁ंᘁपेण कीिजए­

भारत मꨀ鸀 िज》ꨀ鸀 भी स⤂⠂ान िदया गया, व ेउ꤆꠆ िवचारो वाल ेसरल सीध ेइसंान थ।े ब鴇ु鰇 न ेमहानता तब अिजᢠ�त की जब व ेराजपाट
छोडकर वनवासी हो गय।े 倐䀐ी राम को भी मिहमा तब िमली जब व ेराजसी वभैव छोडकर कोल भीलो ंस ेगल ेिमल।े

सादा जीवन उ꤆꠆ िवचार

जहा ँचाह वहा राह

निैतकता का पतन

स谇謇गंित

Correct Answer :­सादा जीवन उ꤆꠆ िवचार 

41)

Question Stimulus :­



इनमꨀ鸀 स ेकौन­सा िवक찈쬈 बाकी तीनो ंिवक찈쬈ो ंस ेपरूी तरह अलग ह?ै

गित

चाल

मो谁ᘁ

गहन

Correct Answer :­गहन 

42)

Question Stimulus :­

अनकेाथဘ耀 शfiئح ‘ठाकुर’ के िलए िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेएक अथᢠ� ह,ै चयन कीिजए­

िसहं

पटले

मािलक

राही

Correct Answer :­मािलक 

43)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत अनलुोम­िवलोम य輆ु踆ो ंमꨀ鸀 स ेकोई एक य輆ु踆 सही नही ंह,ै चयन कीिजए­

परुᨉᤉार­दडं

परुᨉᤉार­प글ु퀀ᨉᤉत

पाप­पℇु 

परूा­अधरूा

Correct Answer :­परुᨉᤉार­प글ु퀀ᨉᤉत 

44)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत अनलुोम­िवलोम य輆ु踆ो ंमꨀ鸀 स ेकोई एक य輆ु踆 सही ह,ै चयन कीिजए­

कृᴅᰅ­काला



कृपण­गरीब

कोप­कृपा

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­कोप­कृपा 

45)

Question Stimulus :­

िवनय, गं, उपहास को ꤁ꠁ करन ेके िलए िकस िवराम िचहं का 뜀簀योग िकया जाता ह­ै

뜀簀� नवाचक

िव✅★यािदबोधक

पणूᢠ� िवराम

अ찈쬈 िवराम

Correct Answer :­िव✅★यािदबोधक 

46)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेखडंका ह­ै

पचंवटी

कामायनी

पꔇ�ावत

साकेत

Correct Answer :­पचंवटी 

47)

Question Stimulus :­

माधयुᢠ� गणु का िकस रस मꨀ鸀 뜀簀योग होता ह?ै

वीर रस

倐䀐ृंगार रस



भयानक रस

रौ砀 रस

Correct Answer :­倐䀐ृंगार रस 

48)

Question Stimulus :­

जब रस के सभी सघंटक त訇複 अपन ेिविश悐傐 गणुो ंको 與脇ागकर सामा⤋锄 हो जात ेह저가, तो उस 밋�थित को 뤁กा कहत ेह?ै

आनदंीकरण

िवलीनीकरण

रसापकणᢠ�

साधारणीकरण

Correct Answer :­साधारणीकरण 

49)

Question Stimulus :­

सयूᢠ�कातं ि琀甀पाठी िनराला की का रचना िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेह­ै

झरना

जहूी की किल

िनहार

गुंजन

Correct Answer :­जहूी की किल 

50)

Question Stimulus :­

CANCELLED

भीमसािहनी का उप⤋锄ास िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेह­ै

चीफ की दावत

नदी के दीप

शरणाथဘ耀



परख

Correct Answer :­चीफ की दावत 

51)

Question Stimulus :­

म딇됇뜀簀दशे का पहला मािसक समाचार प琀甀 कौन­सा ह?ै

नवजीवन

दिुनया쌆숆ान

भगूोल िवचार

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­नवजीवन 

52)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ पहलेी का सही उर चिुनए­

‘‘एक हाड़ी मꨀ鸀 दो रंग का पानी।’’

मटका

सरुाही

अडंा

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­अडंा 

53)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ पहलेी का सही उर चिुनए­

‘‘सात चराई, सात रंग। डारे बइिठन तो एके रंग।।’’

इ砀ंासन

इ砀ंधनषु

वार



स㈋ㄋऋिष

Correct Answer :­इ砀ंधनषु 

54)

Question Stimulus :­

‘प+्आ+ञ+्च+्आ+ल+्ई’ का श鴇ु鰇 वतᢠ�नी स谁ंᘁपेण होगा­

पचंाली

पाचंाली

पचंािल

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­पाचंाली 

55)

Question Stimulus :­

च, छ, ज, झ उदाहरण ह저가­

㐉㌉शဘ耀 जंन के

㐉㌉शဘ耀­सघंषဘ耀 जंन के

सघंषဘ耀 जंन के

अतं�थ जंन के

Correct Answer :­㐉㌉शဘ耀­सघंषဘ耀 जंन के 

56)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ 뜀簀� नो ंके शfiئح­य輆ु踆 के अथᢠ�­भदे मꨀ鸀 स ेकौन सा गलत ह?ै

जलद­ज쨈蔂 = बादल­शी渀氀

जाला­⁐ၐाला = िझ�ी­लपट

जठूा­झठूा = खान ेमꨀ鸀 स ेछोड़ा 팀툀आ­जो स꤆꠆ा न हो

जआु­जआू = ताश­द्यूत



Correct Answer :­जआु­जआू = ताश­द्यूत 

57)

Question Stimulus :­

‘‘अथक­अकथ’’ शfiئح­य輆ु踆 का सही अथᢠ�­भदे होगा­

जो न थकता हो­ जो कहा जा सके

थकन ेवाला­कहन ेवाला

जो न थकता हो­जो कहा न जा सके

जो थकता हो­जो कहा जा सके

Correct Answer :­जो न थकता हो­जो कहा न जा सके 

58)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ मꨀ鸀 स े‘‘शभुꬆेꨆ’ु’ शfiئح के समानाथဘ耀 शfiئح का चयन कीिजए­

शभुिचतंक

िहतषेी

शभुाका谁ंᘁी

परोपकारी

Correct Answer :­शभुाका谁ंᘁी 

59)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂिल밋खत वा뤁ก मꨀ鸀 स ेरेखािंकत शfiئح के समानाथဘ耀 शfiئح का चयन कीिजए­

‘‘िफजलूखचᢠ� करना बरुी आदत ह।ै’’

िमतय

अपय

प�रय

अय



Correct Answer :­अपय 

60)

Question Stimulus :­

‘पापम꤁ुꠁ’ शfiئح उदाहरण ह­ै

अिधकरण त┇␇글ु퀀ष का

स뜀ं簀दान त┇␇글ु퀀ष का

अपादान त┇␇글ु퀀ष का

कमᢠ� त┇␇글ु퀀ष का

Correct Answer :­अपादान त┇␇글ु퀀ष का 

61)

Question Stimulus :­

‘मालगाड़ी’ शfiئح का समास िव洀欀ह ह­ै

माल की गाड़ी

माल स ेगाड़ी

माल के िलए गाड़ी

माल ꬇ꨇारा गाड़ी

Correct Answer :­माल के िलए गाड़ी 

62)

Question Stimulus :­

िजस समास मꨀ鸀 सभी पदो ंके बीच ‘और’ शfiئح का लोप रहता ह,ै वह समास ह­ै

त┇␇글ु퀀ष समास

समाहार ꬇ꨇ꬇ꨇ समास

ितरेक ब팀툀耀縀ीिह समास

इतरेतर ꬇ꨇ꬇ꨇ समास

Correct Answer :­इतरेतर ꬇ꨇ꬇ꨇ समास 

63)



63)

Question Stimulus :­

िनᴂᰂ वा뤁กो मꨀ鸀 स ेसरल वा뤁ก का चयन कीिजए­

वह खाना खाकर सो गया

यह मरेी प☉ु┉क है

उपयᢠु�꤁ꠁ दोनों

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­यह मरेी प☉ु┉क ह ै

64)

Question Stimulus :­

‘आ쌆숆ा दीिजए’ वा뤁ก मꨀ鸀 कौन­सा वा댆눆 ह?ै

कतᢠृ� वा댆눆

कमᢠ� वा댆눆

भाव वा댆눆

इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­भाव वा댆눆 

65)

Question Stimulus :­

‘अ딇됇वसायी’ का अ洀欀जेी पयाᢠ�य ह­ै

Apprise

Appraise

Assiduous

None

Correct Answer :­Assiduous 

66)

Question Stimulus :­



‘सशंोधन’ िलए उपय꤁ुꠁ शfiئح ह­ै

Mention

Modification

Manipulate

Manifesto

Correct Answer :­Modification 

67)

Question Stimulus :­

‘जहा ँन प팀툀चँ ेरिव वहा ँप팀툀चँ ेकिव’ लोको밋꤁ꠁ का 뤁กा अथᢠ� ह?ै

किव के िलए कुछ भी अग⬂⨂ नहीं

किव िनरंकुश होता है

किव क찈쬈नाशील होता है

किव भाव 뜀簀वण होता है

Correct Answer :­किव क찈쬈नाशील होता ह ै

68)

Question Stimulus :­

‘सयंोग स ेकाम बना’ अथᢠ� के िलए सही लोको밋꤁ꠁ का 뤁กा ह?ै

बदंर 뤁กा जान ेअदरक का 䐉䌉ाद

बदंर की दो☉┉ी जी का िजयान

िब�ी के भाग स ेछीकंा टूटा

बदंर के हाथ मꨀ鸀 आईना

Correct Answer :­िब�ी के भाग स ेछीकंा टूटा 

69)

Question Stimulus :­

‘अपनी गरज बावली’ लोको밋꤁ꠁ का सामा⤋锄 अथᢠ� ह?ै

िबजली की गजᢠ�ना ती【‐ होती है



䐉䌉ाथဘ耀 आदमी दूसरे की िचतंा नही ंकरता

अपनी कुशलता दखेनी चािहए

सावधानी बरतनी ज글퀀री है

Correct Answer :­䐉䌉ाथဘ耀 आदमी दूसरे की िचतंा नही ंकरता 

70)

Question Stimulus :­

वा뤁ก के अश鴇ु鰇 भाग का चयन कीिजए­

उसन ेअपने

िववाह के उपलᴐᰐꬆꨆ मꨀ鸀

दावत दी

कोई 琀甀िुट नहीं

Correct Answer :­िववाह के उपलᴐᰐꬆꨆ मꨀ鸀 

Topic:­ General Knowledge 
1)

Question Stimulus :­

Which among the following States is known for Sandalwood? / िनᴂᰂिल밋खत मꨀ鸀 स ेकौन सा रा忰� चदंन
का삐낐 के िलए जाना जाता ह?ै

Odisha / ओिडशा

Madhya Pradesh / म딇됇 뜀簀दशे

Goa / गोआ

Karnataka / कनाᢠ�टक

Correct Answer :­Karnataka / कनाᢠ�टक 

2)

Question Stimulus :­

Match the following and select the correct answer from the codes given below: / िनᴂᰂ को
िमलाएं और  नीच ेिदए गए कोडो ंमꨀ鸀 स ेसही उर का चयन करꨀ鸀:

   List­I                    List­II



1. Sikkim                   a. Kohima

2. Rajasthan               b. Bhubaneshwar

3. Odisha                   c. Jaipur

4. Nagaland               d. Gangtok

   सिूच­I                      सिूच­II

1. िस밋ꀐ逐म                   a. कोिहमा

2. राज�थान                  b. भवुनᜅेᘅर

3. उड़ीसा                      c. जयपरु

4. नागाल저가ड                   d. गगंटोक

1­d, 2­c, 3­b, 4­a

1­d, 2­c, 3­a, 4­b

1­c, 2­d, 3­b, 4­a

1­d, 2­b, 3­c, 4­a

Correct Answer :­1­d, 2­c, 3­b, 4­a 

3)

Question Stimulus :­

Where was 18th South Asian Association for Regional Cooperation (SAARC) summit held?/ 18वा ंदि谁ᘁण एिशयाई
谁ᘁ琀े甀ीय सहयोग सगंठन (साकᢠ�) कहा ँ팀툀आ था?

Kathmandu/ काठमाडंू

New Delhi/ नई िद�ी

Islamabad/ इ䀉㼉ामाबाद

Dhaka/ ढाका

Correct Answer :­Kathmandu/ काठमाडंू 

4)

Question Stimulus :­

Seaweeds can be used as : / सम砀ुी खरपतवार का 뜀簀योग इस 뜀簀कार कर सकत ेह저가:



1. Food / अ嘈唈      2.Fertiliser/ खाद      3. To remove undesired nutrients from water / पानी मꨀ鸀
अनपुयोगी पोषक त訇複ो ंको िनकालन ेके िलए

Select the correct answer from the option given below: / िनᴂᰂ िवक찈쬈ो ंमꨀ鸀 स ेसही उर का चयन करꨀ鸀:

1 and 3 / 1 और 3

2 only / केवल 2

3 only / केवल 3

1, 2 and 3 / 1,2 और 3

Correct Answer :­1, 2 and 3 / 1,2 और 3 

5)

Question Stimulus :­

MS applications are examples of  / MS अ밋餈須केशन ________ के उदाहरण ह저가|

Platform software / 餈須टेफ़ॉमᢠ� सॉ鸈वयेर

Hardware / हाडᢠ�वयेर

Operating System software / ऑपरेिटगं िस僒ゐम सॉ鸈वयेर

Application Software / अ밋餈須केशन सॉ鸈वयेर

Correct Answer :­Application Software / अ밋餈須केशन सॉ鸈वयेर 

6)

Question Stimulus :­

CANCELLED

_____ is the smallest gland in human body. / ___ मानव शरीर मꨀ鸀 सबस ेछोटी 洀欀िंथ ह।ै

Parotid gland / कणᢠ�पवूᢠ� 洀欀िंथ

Apocrine sweat gland / िशखर餁頁ावी पसीना 洀欀िंथ

Apocrine gland / अप餁頁ावी 洀欀िंथ

Ebner’s gland / एဠ र की 洀欀िंथ

Correct Answer :­Apocrine gland / अप餁頁ावी 洀欀िंथ 

7)



Question Stimulus :­

Which is the longest river in India? / भारत मꨀ鸀 सबस ेलबंी नदी कौन सी ह?ै

Brahmaputra / 耀縀烐惐प琀ु甀

Ganga / गगंा

Godavari / गोदावरी

Narmada / नमᢠ�दा

Correct Answer :­Ganga / गगंा 

8)

Question Stimulus :­

The Salal Project is on the River __________ / सलाल प�रयोजना _______ नदी पर ह|ै

Chenab / चनेाब

Jhelaum / झलेम

Ravi / रावी

Sutlej / सतलज

Correct Answer :­Chenab / चनेाब 

9)

Question Stimulus :­

Which is the largest State in India by area? /  谁ᘁ琀े甀 के मतुािबक भारत मꨀ鸀 कौन सा रा忰� सबस ेबड़ा ह?ै

Madhya Pradesh / म딇됇 뜀簀दशे

Maharashtra / महारा悐傐

Karnataka / कनाᢠ�टक

Rajasthan / राज�थान

Correct Answer :­Rajasthan / राज�थान 

10)

Question Stimulus :­



Where is the Central Food Technological Research Institute located? / के䨈䤈ीय खा꜇ꘇ 뜀簀ौ꜇ꘇोिगकी अनसुधंान सं�थान
कहा ँ밋�थत ह?ै

Bangalore / ब저가गलोर

Chennai / च嘈唈ई

Mumbai / मुंबई

Mysore / मसैरू

Correct Answer :­Mysore / मसैरू 

11)

Question Stimulus :­

Which of the following states is NOT an the border of Gujarat? / िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेकौन सा रा忰� गजुरात की सीमा नही ंह?ै

Telangana / तलेगंाना

Maharastra / महारा悐傐

Rajastan / राज�थान

Madhya Pradesh / म딇됇 뜀簀दशे

Correct Answer :­Telangana / तलेगंाना 

12)

Question Stimulus :­

Which historical place is a small village in the Navsari district of Gujarat? / कौन सा ऐितहािसक �थान गजुरात के
नवसारी िजल ेमꨀ鸀 एक छोटा सा गावँ ह?ै

Chauri Chaura / चौरी चौरा

Malgudi / मालगड़ुी

Dandi / दाडंी

Noakhali / नोआखाली

Correct Answer :­Dandi / दाडंी 

13)

Question Stimulus :­



Which is the second highest mountain in the world? / िवᜅᘅ का दूसरा सबस ेऊंचा पवᢠ�त कौन सा ह?ै

Mount Everest / एवरेे僒ゐ पवᢠ�त

Kangchenjunga / कंचनजगंा

K2 / के2

Dhaulagiri / धौलािगरी

Correct Answer :­K2 / के2 

14)

Question Stimulus :­

Where is International Court of Justice located? / अतंररा悐傐ीय ⤋锄ायालय कहा ँ밋�थत ह?ै

Hague – Netherlands / हगे ­ नीदरल저가डस्

Cape town – South Africa / केप टाउन ­ साउथ आि鼁鸁का

Geneva – Switzerland / िजनवेा ­ 밋䐉䌉टज़रल저가ड

New York – USA / ⤋锄 ूयाकᢠ� ­ य.ूएस.ए

Correct Answer :­Hague – Netherlands / हगे ­ नीदरल저가डस् 

15)

Question Stimulus :­

India was part of an ancient super continent called Gondwanaland. It included present
day______________. / भारत गोडंवानाल저가ड नामक एक 뜀簀ाचीन महा꬇ꨇीप का िह䘉䔉ा था। वतᢠ�मान________ इसमꨀ鸀
शािमल था।

South America / दि谁ᘁण अम�ेरका

Africa / अ缀ꄀीका

Australia / ऑ僒ゐेिलया

All of the above / उपरो꤁ꠁ सभी

Correct Answer :­All of the above / उपरो꤁ꠁ सभी 

16)

Question Stimulus :­



What is the traditional colour of the jersey of the Indian national football team? / भारतीय रा悐傐ीय फुटबॉल टीम की
जसဘ耀 का पारἂḂ�रक रंग 뤁กा ह?ै

Sky blue / आसमानी नीला

Green / हरा

White / ᜅᘅते

Red / लाल

Correct Answer :­Sky blue / आसमानी नीला 

17)

Question Stimulus :­

2014 Hockey World cup was won by? / 2014 मꨀ鸀 हॉकी व簂笂ᢠ� कप िकसन ेजीता?

Australia / ऑ僒ゐेिलया

Argentina / अजꈀटीना

Netherlands / नीदरल저가डस्

India / भारत

Correct Answer :­Australia / ऑ僒ゐेिलया 

18)

Question Stimulus :­

In the international cricket, who is the highest test match wicket taker in the world? / अ┋␋रा悐傐ीय ि褀केट मꨀ鸀, परूे
िवᜅᘅ मꨀ鸀 ट僒ेゐ मचैो ंमꨀ鸀 सबस ेअिधक िवकेट लने ेवाला कौन ह?ै

Anil Kumble / अिनल कुंबले

Muttiah Muralitharan / मथुयैा मरुलीधरन

Glenn McGrath / 锆鐆ने मकै洀欀ा

Shane Warne / शने वानᢠ�

Correct Answer :­Muttiah Muralitharan / मथुयैा मरुलीधरन 

19)

Question Stimulus :­



The name of Sachin's autobiography is______. / सिचन की आᘋ┅कथा का नाम ______ ह।ै

Wings of Fire / िव␅ं順 ऑफ़ फायर

Playing It My Way / 餈須इेगं इट माय वे

The Story of My Experiments With Truth / द 僒ゐोरी ऑफ़ माय ए᠁ᜁप�ेरमꨀ鸀टस् िवथ 䈅㤅촀찀थ

Jeet Appki / जीत आपकी

Correct Answer :­Playing It My Way / 餈須इेगं इट माय व े

20)

Question Stimulus :­

Who has won the 2016 National Snooker Championship? / रा悐傐ीय ㈉ㄉकूर 뜀簀ितयोिगता 2016 िकसन ेजीती ह?ै

Siddharth Parikh / िस鴇鰇ाथᢠ� पा�रख

Pankaj Advani / पकंज आडवानी

Aditya Mehta / आिद與脇 महेता

Mahesh Yadav / महशे यादव

Correct Answer :­Aditya Mehta / आिद與脇 महेता 

21)

Question Stimulus :­

According to RBI guidelines, the term “Bulk Deposit” is used for single Rupee Term Deposit of ____/ आर.बी.आई के
िनदशानसुार, “ब⸂ⴂ जमा” पद का उपयोग___एकल 케턀पया जमा के िलए होता है

Rs. 25 lac and Above / Rs.25 लाख और उसके ऊपर

Rs. 75 lac and Above / Rs.75 लाख और उसके ऊपर

Rs. 1 crore and Above / Rs.1 करोड़ और उसके ऊपर

Rs. 50 lac and Above / Rs.50 लाख और उसके ऊपर

Correct Answer :­Rs. 1 crore and Above / Rs.1 करोड़ और उसके ऊपर 

22)

Question Stimulus :­



Where was the first hydroelectric installation in India was installed / भारत मꨀ鸀 सबस ेपहल ेपनिबजली �थापना करी गयी
थी ?

Mumbai / मुंबई

Panaji / पणजी

Darjeeling / दािजᢠ�िलगं

Kolkata / कोलकाता

Correct Answer :­Darjeeling / दािजᢠ�िलगं 

23)

Question Stimulus :­

Which of the following is NOT a kharif crop? / िनᴂᰂिल밋खत मꨀ鸀 स ेकौन एक खरीफ फसल नही ंह?ै

Jute / जटू

Maize / मꀐ逐ा

Mustard / सरसों

Rice / चावल

Correct Answer :­Mustard / सरसो ं

24)

Question Stimulus :­

Who said ‘Supply creates its own demand’? / िकसन ेकहा िक “आपिूतᢠ�, 䐉䌉य ंअपनी मागं बनाती ह”ै?

Marshall / माशᢠ�ल

J. B. Say / ज.ेबी. से

Adam Smith / एडम 밋✅★थ

Ricardo / �रकाड搀退

Correct Answer :­J. B. Say / ज.ेबी. स े

25)

Question Stimulus :­

The women regiment of INA was founded under / आज़ाद िह䠈琄 फ़ौज की मिहला रेिजमꨀ鸀ट की �थापना इनके अतंगᢠ�त 팀툀ई थी



Capt. Laxmi / क㈋ㄋान ल븁봁ी

Aruna Asaf Ali / अ케턀णा आसफ़ अली

Anita Bose / अनीता बोस

Rajkumari Amrit Kaur / राजकुमारी अमतृ कौर

Correct Answer :­Capt. Laxmi / क㈋ㄋान ल븁봁ी 

26)

Question Stimulus :­

Who among the following was awarded the Bharat Ratna in the 21st Century? / िनᴂᰂ मꨀ鸀 स े21वी ंसदी मꨀ鸀 िकस ेभारत
र�� स ेस⤂⠂ािनत िकया गया था?

Amartya Sen / अम與脇ᢠ� सने

Bhimsen Joshi / भीमसने जोशी

JRD Tata /  ज.ेआर.डी टाटा

M.S. Subbulakshmi / एम. एस. स〠ु†लु븁봁ी

Correct Answer :­Bhimsen Joshi / भीमसने जोशी 

27)

Question Stimulus :­

Find the odd one out / िवषम वाला चिुनये

Bhimsen Joshi / भीमसने जोशी

Subhas Chandra Bose / सभुाष च砀 बोस

B.R. Ambedkar / बी.आर आबंडे कर

Mokshagundam Visvesvaraya / मो谁ᘁागुंडम िव栉有व栉े有【‐यैा

Correct Answer :­Subhas Chandra Bose / सभुाष च砀 बोस 

28)

Question Stimulus :­

Who was the first woman in space? / अतं�र谁ᘁ मꨀ鸀 पहली मिहला कौन थी?

Kalpana Chawla / क찈쬈ना चावला



Sunita Williams / सनुीता िविलय

Sally Ride / सलैी राइड

Valentina Tereshkova / वलेℋे​ीना तरेेोवा

Correct Answer :­Valentina Tereshkova / वलेℋे​ीना तरेेोवा 

29)

Question Stimulus :­

Who is the current Supreme Leader of North Korea? / उर को�रया का वतᢠ�मान सव搀退꤆꠆ नतेा कौन ह?ै

Kim Jong­un / िकम जोगं उन

Kim Jong II / िकम जोगं II

Kim II Sung / िकम ।। सुंग

Kim Tu Bong / िकम टू बोगं

Correct Answer :­Kim Jong­un / िकम जोगं उन 

30)

Question Stimulus :­

Who among the following is Chief of RSS? / िनᴂᰂिल밋खत मꨀ鸀 स ेकौन RSS के म∁ु℁ ह저가?

Pramod Muthalik / 뜀簀मोद मथुािलक

L K Advani / एल के अडवानी

Baba Ramdev / बाबा रामदवे

Mohan Bhagwat / मोहन भागवत

Correct Answer :­Mohan Bhagwat / मोहन भागवत 

31)

Question Stimulus :­

Which is the biggest country in the world by area / 谁ᘁ琀े甀फल मꨀ鸀 िवᜅᘅ का सबस ेबड़ा दशे कौन सा ह?ै

United States of America / सयं꤁ुꠁ रा忰� अम�ेरका

China / चीन



Russia / 글퀀स

Brazil / 耀縀ाज़ील

Correct Answer :­Russia / 글퀀स 

32)

Question Stimulus :­

What is the maximum permissible time gap between two sessions of Lok Sabha? / लोकसभा के दो स琀甀ो ंके बीच
अिधकतम समय अतंराल िकतना होता ह?ै

1 year / 1 वषᢠ�

6 weeks / 6 स㈋ㄋाह

6 months / 6 महीने

60 days / 60 िदन

Correct Answer :­6 months / 6 महीन े

33)

Question Stimulus :­

The Preamble to Indian Constitution is based on the “Objective Resolution” introduced by
­  / भारतीय सिंवधान की उ餇頇िेशका “उ㼀猄쀌े큐 सकं쀏恐” पर आधा�रत ह ैजो इनके ꬇ꨇारा 뜀簀☉┉ािवत िकया गया था­

Mr. Rajendra Prasad / 倐䀐ी राज䨈े䤈 뜀簀साद

Mr. Jawahar Lal Nehru / 倐䀐ी जवाहर लाल नहे글퀀

Mr. B. R. Ambedkar / 倐䀐ी बी.आर. अ∂ℂडेकर

Mr. Vallabh Bhai Patel / 倐䀐ी व�भ भाई पटले

Correct Answer :­Mr. Jawahar Lal Nehru / 倐䀐ी जवाहर लाल नहे글퀀 

34)

Question Stimulus :­

In the Panchayat Raj System, the 'Panchayat Samiti' is constituted at the level of the________. / पचंायती राज
뜀簀णाली मꨀ鸀, ‘पचंायती सिमित’ का गठन इस ☉┉र पर िकया गया ह_ै______।

City / शहर

National / रा悐傐ीय



Block / ⴁਂॉक

Village / गावँ

Correct Answer :­Block / ⴁਂॉक 

35)

Question Stimulus :­

If a new state of the Indian Union is to be created, which one of the following schedules of the Constitution must
be amended? / यिद भारतीय सघं का एक नया रा忰� बनाया जा रहा ह ैतो िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेसिंवधान की िकस अनसुचूी मꨀ鸀
सशंोधन िकया जाना चािहए?

Third / ततृीय

Second / ि꬇ꨇतीय

First / 뜀簀थम

Fifth / पाचँवी

Correct Answer :­First / 뜀簀थम 

36)

Question Stimulus :­

All Ministers at the center are appointed by / कꨀ鸀砀 मꨀ鸀 सभी मिं琀甀यो ंकी िनय밋ु꤁ꠁ इनके ꬇ꨇारा होती है

The Prime Minister / 뜀簀धानम琀ं甀ी

The President / रा悐傐पित

The Vice­President / उपरा悐傐पित

Home Minister / गहृम琀ं甀ी

Correct Answer :­The President / रा悐傐पित 

37)

Question Stimulus :­

Which famous musician is believed to have invented the Tabla? / कौन स े뜀簀िस鴇鰇 सगंीतकार को तबल ेका जनक माना
जाता ह?ै

Tansen / तानसने

Mirza Ghalib / िमज़ाᢠ� ग़ािलब



Amir Khusrau / आिमर खसु글퀀

Faiz Ahmed Faiz / फैज़ अहमद फैज़

Correct Answer :­Amir Khusrau / आिमर खसु글퀀 

38)

Question Stimulus :­

In which among the following states is the Indus Civilization city Lothal? / िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेिकस रा忰� मꨀ鸀 िसधं ुस⼁ᘂता का
शहर लोथल ह?ै

Karnataka / कनाᢠ�टक

Rajastan / राज�थान

West Bengal / पिम बगंाल

Gujarat / गजुरात

Correct Answer :­Gujarat / गजुरात 

39)

Question Stimulus :­

Pakistan became Independent Nation on________. / पािक☉┉ान _______ को एक 䐉䌉त琀ं甀 रा悐傐 बना।

14 Aug 1947 / 14 अग☉┉ 1947

15 Jan 1948 / 15 जनवरी 1948

15 Aug 1947 / 15 अग☉┉ 1947

14 Aug 1948 / 14 अग☉┉ 1948

Correct Answer :­14 Aug 1947 / 14 अग☉┉ 1947 

40)

Question Stimulus :­

In which place did Ardh Kumbha Mela begin in January 2016 /

जनवरी 2016 मꨀ鸀 कहा ँपर अधᢠ� कुंभ मलेा आरंभ 팀툀आ?

Shirdi / िशरडी

Ujjain / उ뤆렆नै



Allahabad / इलाहबाद

Haridwar / ह�र꬇ꨇार

Correct Answer :­Haridwar / ह�र꬇ꨇार 

41)

Question Stimulus :­

Which film actor won Padma Vibhushan award in 2016? / िकस िफ퐈팈 अिभनतेा न े2016 मꨀ鸀 पꔇ� भषूण परुᨉᤉार
जीता?

Chiranjeevi / िचरंजीवी

Shahrukh Khan / शाह케턀ख़ खान

Salman Khan / सलमान खान

Rajinikanth / रजनीकातं

Correct Answer :­Rajinikanth / रजनीकातं 

42)

Question Stimulus :­

Doordarshan is managed by______? / दूरदशᢠ�न का 뜀簀बधंन______के ꬇ꨇारा िकया जाता ह?ै

DD National / DD नशेनल

DD Bharati / DD भारती

Prasar Bharati / 뜀簀सार भारती

Salma Sultan / सलमा स耂ु缂ान

Correct Answer :­Prasar Bharati / 뜀簀सार भारती 

43)

Question Stimulus :­

Which deity was not worshipped by the Vedic Aryans? / कौन­स ेदवेता विैदक आय준윀 ꬇ꨇारा पजू ेनही ंजात ेथ?े

Indra / इ砀ं

Marut / मा케턀त

Varun / व케턀ण



Pashupati / पशपुित

Correct Answer :­Pashupati / पशपुित 

44)

Question Stimulus :­

Who among the following is winner of IIFA Award 2016 for Best Actor (Female) / िनᴂᰂ मꨀ鸀 से
उᔋᐋ悐傐 अिभन琀े甀ी के िलए  IIFA परुᨉᤉार 2016 की िवजतेा कौन ह저가

Priyanka Chopra / ि뜀簀यकंा चो뜀簀ा

Deepika Padukone / दीिपका पादकुोन

Anushka Sharma / अनᤅु᠅ा शमाᢠ�

None of these / इनमꨀ鸀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Deepika Padukone / दीिपका पादकुोन 

45)

Question Stimulus :­

Who is the newly appointed Minister for Human Resource Development? / नविनय洉ु氉 त मानव िवकास ससंाधन
िवकास म琀ं甀ी कौन ह?ै

Smriti Irani / � मिृत ईरानी

Prakash Javadekar / 뜀簀काश जावड़केर

RamdasAthavle / रामदास अठावले

Anil Dave / अिनल दवे

Correct Answer :­Prakash Javadekar / 뜀簀काश जावड़केर 

46)

Question Stimulus :­

Which country was declared Measles Free by the World Health Organization in 2016? / 2016 मꨀ鸀 िव� व � वा� 搎挎 य
सगंठन ꬇ꨇारा िकस दशे को खसरा म洉ु氉 त दशे घोिषत िकया गया ह?ै

Brazil / 耀縀ाज़ील

Argentina / अजꈀटीना

Chile / िचली



Uruguay / उ케턀輂踂 वे

Correct Answer :­Brazil / 耀縀ाज़ील 

47)

Question Stimulus :­

ISRO stands for / आई.एस.आर.ओ (इसरो) स ेता┇␇ायᢠ� है

Indian Space Research Organisation / इिंडयन 㐉㌉से �रसचᢠ� ऑगनाइज़शेन

International Space Research Organisation / इटंरनशेल 㐉㌉से �रसचᢠ� ऑगनाइज़शेन

Indian Sponsor Research Organisation / इिंडयन 㐉㌉ॉनसर �रसचᢠ� ऑगनाइज़शेन

Indian Space Recruitment Organisation / इिंडयन 㐉㌉से �र褀यटूमꨀ鸀ट ऑगनाइज़शेन

Correct Answer :­Indian Space Research Organisation / इिंडयन 㐉㌉से �रसचᢠ� ऑगनाइज़शेन 

48)

Question Stimulus :­

When is the ‘World Hepatitis Day’ observed? / ‘िवᜅᘅ हपेटेाइिटस िदवस’ कब मनाया जाता ह?ै

July 17th / जलुाई 17

June 27th / जनू 27

Jan 29th / जनवरी 29

July 28th / जलुाई 28

Correct Answer :­July 28th / जलुाई 28 

49)

Question Stimulus :­

Which body is constituted in the place of Planning Commission? / योजना आयोग के �थान पर िकस
िनकाय का गठन िकया गया ह?ै

Parliament / ससंद

N.D.C. / एन.डी.सी.

NITI Aayog / नीती आयोग

All of these / य ेसभी



Correct Answer :­NITI Aayog / नीती आयोग 

50)

Question Stimulus :­

Which of the following rivers has its source near Ajmer in the Aravalli Range? / िनᴂᰂिल밋खत निदयो ंमꨀ鸀 स ेिकस का
अरावली रꨀ鸀ज मꨀ鸀 अजमरे के पास 餁頁ोत ह?ै

Luni /  लनूी

Mahi /  माही

Narmada /  नमᢠ�दा

None of these /  इनम ेस ेकोई नहीं

Correct Answer :­Luni /  लनूी 

51)

Question Stimulus :­

Name the point that lies in the first quadrant of a graph? / िबदं ुका नाम बताइय ेजो 洀欀ाफ के 뜀簀थम चतथुा需贀श मꨀ鸀 밋�थत
है

(­4, ­4)

(4, ­4)

(4, 4)

(­4,  4)

Correct Answer :­(4, 4) 

52)

Question Stimulus :­

An article when discounted by 31% costs Rs.621. What was its actual price? / एक व☉┉ ुपर जब 31% की छूट दी
जाय,े तो उसकी कीमत 621 글퀀पय ेहोती ह|ै इसका वा☉┉िवक म혈ू픈 뤁กा ह?ै

Rs. 1310 / 글퀀 1310

Rs. 900 / 글퀀 900

Rs. 913.51 / 글퀀 913.51

Rs. 192.51 / 글퀀 192.51



Correct Answer :­Rs. 900 / 글퀀 900 

53)

Question Stimulus :­

The value of ( ­1)105+ ( ­1)104  / ( ­1)105+ ( ­1)104  का मान

­1

0

( ­1)

1

Correct Answer :­0 

54)

Question Stimulus :­

If 6x6x+12=1, find the value of x / यिद 6x6x+12=1 ह,ै तो x का मान िनकािलये

­2

0

1

2

Correct Answer :­­2 

55)

Question Stimulus :­

The example for an algebraic equation is ______________. / बीजगणीतीय समीकरण का एक उदाहरण
ह_ै_____________

(­1/4)­3 × (­1/4)­2

(1/2)­2 + (1/3)­2 + (1/4)­2

(xy + 3x + 2) + (3x2 + y)

(1/2)­2 + (1/3)­2 + (1/4)­2 = 39



Correct Answer :­(1/2)­2 + (1/3)­2 + (1/4)­2 = 39 

56)

Question Stimulus :­

Which of the following is need not be always true for a parallelogram? / िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेसमानातंर चतभुᢠु�ज के िलये
िकसका हमशेा स與脇 होन ेअिनवायᢠ� नही ंह저가?

Opposite sides are parallel and equal / िवपरीत भजुायꨀ鸀 समातंर और बराबर होती ह저가

Opposite angles are Equal / िवपरीत कोण बराबर होत ेह저가

Diagonals bisect each other / िवकणᢠ� एक दूसरे को िवभािजत करत ेह저가

Diagonals are equal. / िवकणᢠ� बराबर होत ेह저가

Correct Answer :­Diagonals are equal. / िवकणᢠ� बराबर होत ेह저가 

57)

Question Stimulus :­

What is the sum of the exterior angles obtained on producing in order, the sides of a Polygon with 10 sides? / 10
भजुाओ ंके ब팀툀भजु की भजुाओ ंके बिहᤅ᠅ोणो ंका योग 뤁กा ह?ै

9000

7200

1440

3600

Correct Answer :­3600 

58)

Question Stimulus :­

The graph shows forecast of the temperature and the actual temperature of a city on ten
days.   The maximum deviation of actual temperature from the forecast is _____________
/ 洀欀ाफ तापमान का पवूᢠ�नमुान िदखाता ह ैऔर शहर का दस िदनो ंका वा☉┉िवक तापमान िदखाता ह।ै पवूᢠ�नमुान स ेवा☉┉िवक
तापमान का अिधकतम िवचलन ह_ै__________

 



3°c

2°c

1°c

4°c

Correct Answer :­2°c 

59)

Question Stimulus :­

The number of times a particular observation occurs is called____________.  Choose the
correct answer. / िजतनी बार एक िनित 뜀簀谁ेᘁण घिटत होता ह,ै उस ेकहत ेह저가____________। सही उर चिुनय।े

Data / डाटा

Frequency / बारंबारता

Array / सरणी

Range / प�रसर

Correct Answer :­Frequency / बारंबारता 

60)

Question Stimulus :­

CANCELLED

Two houses with one side common wall is to be fenced.  The cost of fencing is Rs.22.40
per metre.  _________________ is the cost of fencing both houses. / एक तरफ सामा⤋锄 दीवार
वाल ेदो घरो ंमꨀ鸀 घरेा लगाना ह।ै घरेा लगान ेकी कीमत 글퀀22.40 뜀簀ित मीटर ह।ै दो घरो ंको घरेे स ेघरेन ेकी
कीमत____________ह।ै



Rs.3390.60 / 글퀀 3390.60

Rs.3087.30 / 글퀀 3087.30

Rs.3248.00 / 글퀀 3248.00

Rs.3302.40 / 글퀀 3302.40

Correct Answer :­Rs.3248.00 / 글퀀 3248.00 

61)

Question Stimulus :­

In a certain region, a uniform magnetic field exists in the direction from south to north.  An
electron enters the field from east to west.  The force experienced by  the electron due to
the field is / िकसी िनित 谁ᘁ琀े甀 मꨀ鸀, एकसमान चुंबकीय 谁ᘁ琀े甀 दि谁ᘁण स ेउर िदशा मꨀ鸀 उप밋�थत रहता ह।ै एक इलꔁैꐁॉन 谁ᘁ琀े甀
मꨀ鸀 परूब स ेपिम की ओर आता ह।ै 谁ᘁ琀े甀 के कारण इलꔁैꐁॉन ꬇ꨇारा महससू िकया जान ेवाला बल होगा

towards north / उर की ओर

towards east / परूब की ओर

upwards / ऊपर की ओर

downwards / नीच ेकी ओर

Correct Answer :­upwards / ऊपर की ओर 

62)

Question Stimulus :­

Acid rain is caused by SO2 and NO2 gases present in polluted air. The pH of acid rain will be
about / अ㐋 वषाᢠ� का कारण 뜀簀दूिषत हवा मꨀ鸀 उप밋�थत SO2  और NO2 गसै ेह저가। अ㐋 वषाᢠ� की pH लगभग इतनी होगी

1.6

5.2

7



10

Correct Answer :­5.2 

63)

Question Stimulus :­

The work done by a man in lifting an object of mass  5 kg  to a height  50 cm from the
ground  level  is ( g = 10 ms­2) / 5 िकलो洀欀ाम 砀मान की व☉┉ ुको ज़मीन के ☉┉र स े50 समेी की ऊँचाई तक
उठान ेमꨀ鸀 एक 밋꤁ꠁ ꬇ꨇारा िकया गया कायᢠ� होता ह(ै g = 10 ms­2)

25 N

2500 J

25 J

2.5 J

Correct Answer :­25 J 

64)

Question Stimulus :­

The Laboratory in India which maintains the standards of SI units and calibrates the na�onal standards of weights and
measures / भारत मꨀ鸀 뜀簀योगशाला जो एस.आई इकाइयो ंके मानको ंको बनाय ेरखती ह ैऔर वजनो ंएव ंमापो◌ं के रा悐傐ीय
मानको ंका अशंशोधन करती है

Na�onal Physical Laboratory, New Delhi / रा悐傐ीय भौितक 뜀簀योगशाला, नई िद�ी

Na�onal Chemical Laboratory, Pune / रा悐傐ीय रासायिनकी 뜀簀योगशाला, पणुे

Na�onal Tes�ng Laboratory Pvt. Ltd, Delhi / रा悐傐ीय ट밋े僒ゐगं 뜀簀योगशाला 뜀簀ाइवटे िलिमटडे, िद�ी

Naval Physical and Oceanographic Laboratory, Kochi / नौसनेा भौितक और सम砀ुिव쌆숆ानीय 뜀簀योगशाला, कोची

Correct Answer :­Na�onal Physical Laboratory, New Delhi / रा悐傐ीय भौितक 뜀簀योगशाला, नई िद�ी 

65)

Question Stimulus :­

The composition of  Aqua Regia  is / अ㐋राज की सरंचना है

Conc.H2SO4 and Conc. HCl  in ratio of 1:3 / सा砀ं H2SO4 और सा砀ं HCl 1:3 के अनपुात मꨀ鸀

Conc.HNO3 and Conc. HCl  in ratio of 1:3 / सा砀ं HNO3 और सा砀ं HCl 1:3 के अनपुात मꨀ鸀



Conc.HNO3 and Conc. HCl  in ratio of 3:1 / सा砀ं HNO3 और सा砀ं HCl 3:1 के अनपुात मꨀ鸀

Conc.H2SO4 and Conc. HNO3 is ra�o of 3:1 / सा砀ं H2SO4 और सा砀ं HNO3 3:1 के अनपुात मꨀ鸀

Correct Answer :­Conc.HNO3 and Conc. HCl  in ratio of 1:3 / सा砀ं HNO3 और सा砀ं HCl 1:3 के
अनपुात मꨀ鸀 

66)

Question Stimulus :­

Identify a heterogeneous  mixture out of the following / िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेिवषमागंी िम倐䀐ण को पहचािनए

Blood plasma / 글퀀िधर 餈須ाज़मा

Milk / दूध

Brass / पीतल

Soil / मदृा

Correct Answer :­Soil / मदृा 

67)

Question Stimulus :­

Which of the following is a prerequisite for “Natural Selection” to occur?  िनᴂᰂ मꨀ鸀 स/े
“뜀簀ाकृितक चयन” के होन ेके िलए पहल ेस ेआवጅህक शतᢠ� कौन सी ह?ै

Genetic variation  आनवुािंशक/ िविभ嘈唈ता

Isolation / अलगाव

Migration / �थानातंरण

Phenotypic variation / ल谁ᘁण뜀簀글퀀पी िविभ嘈唈ता

Correct Answer :­Genetic variation  आनवुािंशक/ िविभ嘈唈ता 

68)

Question Stimulus :­

Which structure of the body is affected in case of osteoporosis and osteomalacia.
 ऑ밋�थसिुषरता और/ अ밋�थमदृतुा के केस मꨀ鸀 शरीर की कौन सी सरंचना 뜀簀भािवत होती है

Bone   ही/  

Blood vessels / र꤁ꠁ वािहकाएं



Skin    訇複चा/  

Eyes / न琀े甀

Correct Answer :­Bone   ही/   

69)

Question Stimulus :­

10% of the bases in a DNA molecule are guanine. What could be the % of Thymine / डीएनए अण ुमꨀ鸀 10 % 谁ᘁारक
霆阆ानीन ह저가। िकतन े% थायमीन हो सकता ह?ै

40%

80%

20%

10%

Correct Answer :­40% 

70)

Question Stimulus :­

The concept of Natural selection was first given by ______/ 뜀簀ाकृितक चयन की अवधारणा सवᢠ�뜀簀थम______ के ꬇ꨇारा
दी गई थी।

Charles Darwin / चालᢠ�स डारिवन

Jean Baptiste Lamarck / जीन बिै僒ゐ लमैाकᢠ�

Hugo De Vries / हयू्गो डी 【‐ाइस

John Gregor Mendel / जॉन 洀欀गेर मꨀ鸀डल

Correct Answer :­Charles Darwin / चालᢠ�स डारिवन 

71)

Question Stimulus :­

If   then which of the following is true? / यिद  , तब िनᴂᰂिल밋खत मꨀ鸀 स ेकौन सा
स與脇 ह?ै

m = n



m>n

m<n

None

Correct Answer :­m = n 

72)

Question Stimulus :­

CANCELLED

The average salary of worker in a factory is Rs. 8000.The average salary of 7 managers is
Rs. 6000 and the average salary of the rest is Rs. 6000.The total number of employees is? /
एक कारखान ेमꨀ鸀 कमᢠ�चारी की औसत आय 8000 글퀀पए ह।ै 7 मनैजेरो ंकी औसत आय 6000 글퀀पए ह ैऔर बाकी लोगो ंकी
औसत आय 6000 글퀀पए ह।ै कमᢠ�चा�रयो ंकी कुल स∁ं℁ा िकतनी ह?ै

30

32

35

38

Correct Answer :­30 

73)

Question Stimulus :­

Mallesh said to his son, “ I was as old as you are at present at the time of your birth”. If the Mallesh’s age is 40
years now, the son’s age five years back was: / म�शे न ेअपन ेबटे ेस ेकहा, “तुारे ज怈弈 के समय मरेी आय ुवतᢠ�मान मꨀ鸀
तुारी आय ुके बराबर थी"। यिद अभी म�शे की आय ु40 वषᢠ� ह,ै तो पाचं साल पहल ेलड़के की आय ुथी:

10 years / 10 वषᢠ�

12 years / 12 वषᢠ�

15 years / 15 वषᢠ�

17 years / 17 वषᢠ�

Correct Answer :­15 years / 15 वषᢠ� 

74)

Question Stimulus :­



A person was asked to state his age in years. His reply was, “Take my age five years hence, multiply it by five and
then subtract five times my age five years ago and you will know how old I am”. What was the age of the person? /
एक 밋꤁ꠁ स ेवषᢠ� मꨀ鸀 उसकी आय ुपूंछी गयी थी। उसका जवाब था, “पाचं वषᢠ� बाद वाली मरेी आय ुलीिजय,े उसको पाचं से
गणुा क�रय ेऔर िफर पाचं गनुा मरेी आय ुस ेपाचं साल पहल ेवाली मरेी आय ुको घटा दीिजय ेऔर आपको पता चल जाएगा
िक मरेी आय ुिकतनी ह"ै। 밋꤁ꠁ की आय ुिकतनी थी?

40 years / 40 वषᢠ�

50 years / 50 वषᢠ�

60 years / 60 वषᢠ�

70 years / 70 वषᢠ�

Correct Answer :­50 years / 50 वषᢠ� 

75)

Question Stimulus :­

11/4th of 64 is / 64 का 11/4वा ँह:ै

196

210

176

180

Correct Answer :­176 

76)

Question Stimulus :­

1/8 th  of 400 is how much less than 2/5th of 200? / 400 का 1/8, 200 के 2/5वा ँस ेिकतना कम
ह?ै

30

40

60

70

Correct Answer :­30 



77)

Question Stimulus :­

Mohan bought 5 dozen eggs at Rs. 20 per dozen, 7 eggs were broken. Find his percentage loss. / मोहन न े20 글퀀पए
뜀簀ित दजᢠ�न स े5 दजᢠ�न अडं ेख़रीद,े 7 अडं ेटूट े팀툀ए थ।े उसकी 뜀簀ितशत हािन 쌆숆ात करꨀ鸀।

11.62%

12.65%

13.16%

None of the above / उपरो꤁ꠁ कोई भी नहीं

Correct Answer :­11.62% 

78)

Question Stimulus :­

Fill in the missing alphabets  / ल㈋ुㄋ अ谁ᘁर भ�रए

a__ab__aaba__b__

a, b, a, b

a, a, a, b

b, b, b, a

b, a, b, a

Correct Answer :­b, b, b, a 

79)

Question Stimulus :­

14% of 800 is / 800 का 14% ह:ै

136

146

112

158



Correct Answer :­112 

80)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनᴂᰂ चार पतो ंमꨀ鸀 स ेकौन सा नीच ेिदय ेगय ेपत ेके एकदम समान नही ंह?ै

 

United States Canoe and Kayak Team

E­Mail: usckt@aol.com

Indianapolis, Indiana

(317) 237­5690

(800) 733­4976

 

 

(i)     United States Canoe and Kayak Team

E­Mail: usckt@aol.com

Indianapolis, Indiana

(317) 237­5690

(800) 733­4976

 

(ii)    United States Canoe and Kayak Team

E­Mail: usckt@aol.com

Indianapolis, Indiana

(317) 237­5690

(800) 733­4976

 

(iii)   United States Canoe and Kayak Team

E­Mail: usckt@aol.com

Indianapolis, Indiana

(317) 237­5690



(800) 733­4976

 

(iv)   United States Canoe and Kayak Team

E­Mail: usakt@aol.com

Indianapolis, Indiana

(317) 237­5690

       (800) 733­4976

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

81)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई 倐䀐खंला मꨀ鸀 अ谁ᘁरो ंऔर स∁ं℁ाओ ंका 褀म स밋⤂⠂िलत  ह।ै गलत सयंोजन
पहचािनए:

i. df8o7e6uwz                 ii. df8o7e6uwz                   

iii. df8o7e6uvvz               iv. df8o7e6uwz

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 

82)

Question Stimulus :­

The speed of a car increases by 5 km after every one hour. If the distance traveled in the first one hour was 45
km, then what is the total distance traveled in 7 hrs? / हर एक घटं ेके पात कार की गित मꨀ鸀 5 िकमी की व밋ृ鴇鰇 होती ह।ै



यिद पहल ेएक घटं ेमꨀ鸀 तय की गई दूरी 45 िकमी थी, तो 7 घटंो ंमꨀ鸀 तय की गई कुल दूरी की या琀甀ा 뤁กा ह?ै

400 km /400 िकमी

350 km /350 िकमी

380 km /380 िकमी

420 km / 420 िकमी

Correct Answer :­420 km / 420 िकमी 

83)

Question Stimulus :­

Gopal takes 70 milky bars at Rs.2 each 50 Cadbury at Rs.10 each; and 90 perks at Rs.5. How much discount will
get at 5%? / गोपाल 글퀀पय े2 뜀簀與脇के के म혈ू픈 मꨀ鸀 70 िम⸂ⴂी बार, 글퀀पय े10 뜀簀與脇के के म혈ू픈 मꨀ鸀 50 कैडबरेी; तथा 글퀀पय े5
뜀簀與脇के के म혈ू픈 मꨀ鸀 90 पकᢠ� लतेा ह।ै 5% की दर पर उस ेिकतनी छूट 뜀簀ा㈋ㄋ होगी?

54.50

50.50

60.50

70.50

Correct Answer :­54.50 

84)

Question Stimulus :­

Find the next term in the series 1,4,10,22,46,______ / 倐䀐खंला मꨀ鸀 अगला पद 쌆숆ात कीिजए 1,4,10,22,46,_______

68

48

12

94

Correct Answer :­94 

85)

Question Stimulus :­



Find the next term in the series. / 倐䀐खंला मꨀ鸀 अगला पद 쌆숆ात कीिजए|   

6, 12, 30, 84, 246

732

832

944

748

Correct Answer :­732 

86)

Question Stimulus :­

In a certain language ‘veny  heny  steny’  means  ‘get out man’ and ‘ steny shomy shelt’
means ‘out of danger’. Then in that language the word ‘steny’  is used for: / िकसी खास भाषा मꨀ鸀
‘veny  heny  steny’  का मतलब ह ै‘get out man’ और ‘ steny shomy shelt’ का मतलब ह ै‘out of
danger’। तो उस भाषा मꨀ鸀 शfiئح ‘steny’  इसके िलए 뜀簀योग होता ह:ै

danger

man

out

of

Correct Answer :­out 

87)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े褀म मꨀ鸀 अगली आकृित कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

88)

Question Stimulus :­

Two people, P and Q are married to each other. E and F are brothers. If E is P’s brother,
then, how is F related to Q? / दो लोग, P और Q एक दूसरे स ेशादी­शदुा ह저가। E और F भाई ह저가। यिद E, P का
भाई ह,ै तो, F, Q स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Brother‐in‐law / दवेर

Sister‐in‐law / दवेरानी

Sister / बहन

Cannot be determined / नही ं쌆숆ात िकया जा सकता



Correct Answer :­Brother‐in‐law / दवेर 

89)

Question Stimulus :­

M # N means that M is the wife of N / M # N का मतलब ह ैिक M, N की प��ी है

M @ N means that M is the brother of N / M @ N का मतलब ह ैिक M, N का भाई है

M % N means that M is the father of N / M % N का मतलब ह ैिक M, N के िपता ह저가

M ­ N means that M is the sister of N / M ­ N का मतलब ह ैिक M, N की बहन है

M = N means that M  is married to N / M = N का मतलब ह ैिक M, N स ेशादी शदुा है

If the relationship between P and T is represented as P # Q @ R % S – T, then, which of the
following is always TRUE? / यिद P और T के बीच का सबंधं P # Q @ R % S – T स ेदशाᢠ�या गया ह,ै तो, िनᴂᰂ
मꨀ鸀 स ेकौन सा हमशेा स與脇 होगा?

P is the father­in­law of S. / P, S के ससरु ह저가।

S is the daughter­in­law of Q. / S, Q की ब팀툀 ह।ै

Q is the uncle of T. / Q, T के अकंल ह저가।

T is the nephew of Q. / T, Q का भतीजा ह।ै

Correct Answer :­Q is the uncle of T. / Q, T के अकंल ह저가। 

90)

Question Stimulus :­

A is married to C. F is B’s brother. D is A’s daughter. E is C’s brother. B is C’s son, but C is not B’s mother. Who
is B’s mother? / A, C स ेशादी­शदुा ह।ै F, B का भाई ह।ै D, A की बटेी ह।ै E, C का भाई ह।ै B, C का बटेा ह,ै लिेकन
C, B की माता नही ंह।ै B की माता कौन ह?ै

E

D

A

C

Correct Answer :­A 

91)

Question Stimulus :­



Which of the following is the mirror image of FOLDER? / िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेकौन सा FOLDER का दपᢠ�ण 뜀簀ितिब∂ℂ ह?ै

Correct Answer :­  

92)

Question Stimulus :­

In the following ques�on the first word has certain rela�onship with the second word. If the third word has to have the
similar rela�onship with the fourth word, the fourth word will be: / िनᴂᰂ 뜀簀ᄅစ मꨀ鸀, पहल ेशfiئح का दूसरे शfiئح के साथ
िकसी 뜀簀कार स ेकोई सबंधं ह।ै यिद तीसरे शfiئح का चौथ ेशfiئح के साथ उसी 뜀簀कार का सबंधं होना चािहए, तो चौथा शfiئح
होगा:

Lucid : Obscure :: Evasive : ? / 뜀簀कृित�थ : अ㐉㌉悐傐 :: कपटपणूᢠ� : ?

Free / म꤁ुꠁ

Honest / ईमानदार

Liberal / उदारवादी

Frank / 缀ꄀ저가क

Correct Answer :­Honest / ईमानदार 

93)

Question Stimulus :­

In how many different arrangements can 5 men and 5 women sit around a table so that no two men sit together? /
ऐसी िकतनी िभ嘈唈 व�थाओ ंमꨀ鸀, एक मज़े के िगदᢠ� 5 प글ु퀀ष एव ं5 मिहलाएं बठै सकत ेह저가 िक कोई भी दो प글ु퀀ष साथ न बठैे?

5040

2520

2880



1440

Correct Answer :­2880 

94)

Question Stimulus :­

Mona goes for a walk from her house towards West. After walking 30 m she turns right and walks 20 m. She then
turns left and moves another 10 m, before turning left again and walks 40 m. She now turns to the left and walks 5
m. She then turns to her left. Find out the direction in which she is walking now? / मोना अपन ेघर स ेपिम की
ओर टहलन ेके िलए जाती ह।ै 30मी पदैल चलन ेके बाद वह दायꨀ鸀 मड़ुती ह ैऔर 20मी चलती ह।ै िफर वह बायꨀ鸀 ओर
मड़ुती ह ैऔर पनु: बायꨀ鸀 ओर मड़ुन ेस ेपहल ेअ⤋锄 10मी चलती ह,ै और 40मी पदैल चलती ह।ै अब वह बायꨀ鸀 मड़ुती है
और 5मी चलती ह।ै वह िफर अपन ेबायꨀ鸀 मड़ुती ह।ै वह िदशा िनकािलए िजसमꨀ鸀 वह अभी चल रही ह?ै

North­West / उर­पिम

East / पवूᢠ�

North / उर

South­East / दि谁ᘁण­पवूᢠ�

Correct Answer :­North / उर 

95)

Question Stimulus :­

The ques�on is based on the following arrangement. / 뜀簀ᄅစ िनᴂᰂ व�था पर आधा�रत ह।ै

W 1 R % 4 J E # 7 M T 2 1 9 B H 3 A $ 9 F Q 5 D G 6 U S P

If the order of the last fifteen elements is reversed, which of the following will be the fifth to the right of twelfth
from the left end? / यिद आखरी प砀ंह त訇複ो ंका 褀म अन褀ुिमत कर िदया जाय,े तो िनᴂᰂ मꨀ鸀 स ेकौन सा बायꨀ鸀 िसरे से
बारहवꨀ鸀 की दायी ंओर पाचँवा होगा?

U

$

3

6

Correct Answer :­U 

96)

Question Stimulus :­



Select the statement which is logically equivalent to the given statement: / वह कथन चिुनय ेजो तकᢠ� की 欉樉밋行龜 स ेिदये
गय ेकथन के समान ह:ै

No athletes are lazy. All basketball players are athletes. / कोई एथलीट आलसी नही ंह저가। सभी बा밋ᨉᤉट बॉल 밋खलाड़ी
एथलीट ह저가।

No basketball player is lazy. / कोई भी बा밋ᨉᤉट बॉल 밋खलाड़ी आलसी नही ंह।ै

All basketball players are lazy. / सभी बा밋ᨉᤉट बॉल 밋खलाड़ी आलसी ह저가।

Some basketball players are lazy. / कुछ बा밋ᨉᤉट बॉल 밋खलाड़ी आलसी ह저가।

None of the above. / उपरो꤁ꠁ कोई नही।ं

Correct Answer :­No basketball player is lazy. / कोई भी बा밋ᨉᤉट बॉल 밋खलाड़ी आलसी नही ंह।ै 

97)

Question Stimulus :­

Select the statement,which is the logical equivalent to the statement given below: / वह कथन चिुनय ेजो तकᢠ� की 欉樉밋行龜
स ेिदय ेगय ेकथन के समान ह:ै

It is not true that both Rama and Ravana fought the ba�le. / यह स與脇 नही ंह ैिक राम और रावण दोनो ंनꨀ鸀 य鴇ु鰇 लड़ा।

Rama fought the ba�le and Ravana fought the ba�le / राम न ेय鴇ु鰇 लड़ा और रावण नꨀ鸀 य鴇ु鰇 लड़ा

Rama fought the ba�le and Ravana didn’t fought the ba�le. / राम न ेय鴇ु鰇 लड़ा और रावण नꨀ鸀 य鴇ु鰇 नही ंलड़ा।

Rama didn’t fought the ba�le and Ravana fought the ba�le. / राम न ेय鴇ु鰇 नही ंलड़ा और रावण नꨀ鸀 य鴇ु鰇 लड़ा।

Rama fought the ba�le or Ravana fought the ba�le. / राम नꨀ鸀 य鴇ु鰇 लड़ा या रावण नꨀ鸀 य鴇ु鰇 लड़ा।

Correct Answer :­Rama fought the ba�le or Ravana fought the ba�le. / राम नꨀ鸀 य鴇ु鰇 लड़ा या रावण नꨀ鸀 य鴇ु鰇
लड़ा। 

98)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक찈쬈 चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िनᤅ᠅ष준윀 के बारे मꨀ鸀 सही ह:ै

Statements: / कथन:

 

All candles are horses. / सभी मोमबिया ँघोड़ ेह저가।

Some bells are not candles. / कुछ घ밋ᐇጇया ँमोमबिया ँनही ंह저가।



 

Conclusions: / िनᤅ᠅षᢠ�:

i. All bells are horses. / सभी घ밋ᐇጇया ँघोड़ ेह저가।

ii. Some bells are horses. / कुछ घ밋ᐇጇया ँघोड़ ेह저가।

Only conclusion I follows / केवल िनᤅ᠅षᢠ� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनᤅ᠅षᢠ� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II दोनो ंिनकलत ेह저가

None of the conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II मꨀ鸀 स ेकोई भी नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II मꨀ鸀 स ेकोई भी नही ंिनकलता ह ै

99)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक찈쬈 चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िनᤅ᠅ष준윀 के बारे मꨀ鸀 सही ह:ै

Statements: / कथन:

All roads are baskets / सभी सड़कꨀ鸀 टोक�रया ँह저가

Some roads are windows / कुछ सड़कꨀ鸀 밋खड़िकया ँह저가

 

Conclusions: / िनᤅ᠅षᢠ�:

i. Some baskets are windows / कुछ टोक�रया ँ밋खड़िकया ँह저가

ii. Some windows are baskets / कुछ 밋खड़िकया ँटोक�रया ँह저가

Only conclusion I follows / केवल िनᤅ᠅षᢠ� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनᤅ᠅षᢠ� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II दोनो ंिनकलत ेह저가

None of the conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II मꨀ鸀 स ेकोई भी नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Both conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II दोनो ंिनकलत ेह저가 

100)

Question Stimulus :­



Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक찈쬈 चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िनᤅ᠅ष준윀 के बारे मꨀ鸀 सही ह:ै

Statements: / कथन:

All bottles are iron / सभी बोतलꨀ鸀 लोहा ह저가

Some bottles are paper / कुछ बोतलꨀ鸀 कागज़ ह저가

 

Conclusions: / िनᤅ᠅षᢠ�:

i. Some iron are paper / कुछ लोह ेकागज़ ह저가

ii. Some paper are iron / कुछ कागज़ लोह ेह저가

Only conclusion I follows / केवल िनᤅ᠅षᢠ� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनᤅ᠅षᢠ� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II दोनो ंिनकलत ेह저가

None of the conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II मꨀ鸀 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Both conclusion I and II follows / िनᤅ᠅षᢠ� I और II दोनो ंिनकलत ेह저가 


